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VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 1525 100.0

DZIMUMS Vīrietis 620 49.6

Sieviete 905 50.4

VECUMS 18 - 24 gadi 75 10.4

25 - 34 gadi 316 24.0

35 - 44 gadi 342 21.9

45 - 54 gadi 386 22.0

55 - 64 gadi 406 21.7

ĢIMENES 

STĀVOKLIS

Precējies (-usies) vai dzīvo ar 

partneri

1051 67.4

Šķīries (-usies) vai nedzīvo kopā ar 

vīru/ sievu

145 7.7

Neprecējies (-usies) 273 22.1

Atraitnis (-e) 56 2.8

SARUNVALODA 

ĢIMENĒ

Latviešu 1089 63.9

Krievu 423 35.3

Cita 13 0.8

IZGLĪTĪBA Pamatizglītība 22 2.4

Vidējā, vidējā speciālā 475 34.2

Augstākā 1028 63.4

PAMATNODAR-

BOŠANĀS
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs

193 11.3

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku 

darbu

758 46.9

Strādnieks, strādā fizisku darbu 195 14.8

Ir savs uzņēmums, individuālais 

darbs

141 8.9

Pensionārs (-e) 65 4.0

Skolnieks, students 48 6.1

Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas 

atvaļinājums

64 4.2

Bezdarbnieks 61 3.8

Bāze: visi respondenti

Šeit un turpmāk atskaitē - procenti svērti, skaits nesvērts

VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 1525 100.0

MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 

(KVINTILES)

Zemi (299 EUR un mazāk) 189 13.0

Vidēji zemi (300 - 400 EUR) 227 14.4

Vidēji (401 - 550 EUR) 195 13.0

Vidēji augsti (551 - 759 EUR) 185 12.8

Augsti (760 EUR un vairāk) 227 13.2

Grūti pateikt 502 33.7

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 

18 GADIEM

Ir 739 49.2

Nav 781 50.4

Nav atbildes 5 0.4

CILVĒKU SKAITS 

MĀJSAIMNIECĪBĀ

1 206 11.8

2 480 30.3

3 355 23.6

4 un vairāk 484 34.3

REĢIONS Rīga 531 33.3

Vidzeme 384 26.2

Kurzeme 202 12.5

Zemgale 212 13.9

Latgale 196 14.0

APDZĪVOTĀS VIETAS 

TIPS

Rīga 531 33.3

Cita pilsēta 641 45.0

Lauki 353 21.7

RESPONDENTU SOCIĀLI DEMOGRĀFISKAIS PROFILS



SECINĀJUMI



SECINĀJUMI (1)

➢ Gandrīz puse (47%) respondentu savu fizisko formu vērtē kā vidēju, savukārt ceturtā daļa (25%) – kā diezgan sliktu, bet

piektā daļa (20%) – kā kopumā labu.

➢ Ceturtā daļa (25%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju ar fiziskajām aktivitātēm nodarbojas 1 līdz 2 reizes nedēļā (vismaz

reizi nedēļā ar fiziskām aktivitātēm nodarbojas 41%), nedaudz mazāk (22%) - vienu vai dažas reizes mēnesī, tomēr ne katru

nedēļu. Gandrīz piektā daļa (18%) aptaujāto norāda, ka savā brīvajā laikā ar fiziskajām aktivitātēm nenodarbojas vispār.

➢ Populārākie sporta veidi fiziski aktīvo Latvijas iedzīvotāju vidū ir: 1) vieglatlētika (29%); 2) peldēšana (20%) un 3)

riteņbraukšana/triatlons (19%).

➢ Galvenais mērķis, nodarbojoties ar sportu vai citām fiziskajām aktivitātēm, ir veselības nostiprināšana – tā norādījuši 61%

fiziski aktīvo respondentu. Pēc tam seko labsajūtas gūšana, patika nodarboties ar fiziskajām aktivitātēm (58%) un svara

samazināšana (36%).

➢ Vairākums (67%) Latvijas iedzīvotāju ar vārdu «dopings» saprot ne tikai sportā aizliegtās vielas - viņuprāt, šī vārda

lietojums ir plašāks. Gandrīz trešdaļa (28%) uzskata, ka «dopings» apzīmē tikai sportā aizliegtās vielas.

➢ Vairāk nekā trešdaļa (38%) respondentu savas zināšanas par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret

dopinga lietošanu sportā, novērtē kā viduvējas, bet 32% tās vērtē kā sliktas. Lielākā daļa (64%) informāciju par sportā

aizliegtajām vielām ir ieguvusi no TV, radio vai preses, savukārt gandrīz puse (48%) aptaujāto – internetā.

➢ Vislabāk savas zināšanas par sportā aizliegtajām vielām novērtē respondenti, kuri informāciju par tām ir ieguvuši no trenera

vai sporta ārsta (savas zināšanas novērtē kā labas 28%, kā teicamas - 9%).



SECINĀJUMI (2)

➢ ¾ (75%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju kopumā nepiekrīt apgalvojumam, ka sportā aizliegto vielu lietošanu vajadzētu

liberalizēt, padarīt brīvāku (51% pilnībā nepiekrīt, 24% drīzāk piekrīt). Tāpat arī aptuveni ⅔ respondentu (67%) nepiekrīt

apgalvojumam, ka ja nepiedalās sacensībās, tad drīkst lietot sportā aizliegtās vielas un metodes. Lielākā respondentu

daļa (69%) piekrīt apgalvojumam, ka ikviens, kurš lieto dopinga vielas no aizliegto vielu saraksta, bojā savu veselību.

➢ Lielākā daļa jeb 84% aptaujāto savā dzīves laikā ne reizi nav lietojuši sportā aizliegtās vielas, kamēr 6% ir lietojuši, bet

1% - pašlaik lieto. 1% respondentu dzīves laikā ir veikta dopinga pārbaude.

➢ 86% respondentu atzīst, ka skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās nav mācījušies par sportā aizliegtajām dopinga

vielām. Tikai 9% aptaujāto norāda, ka par to ir mācījušies.

➢ Gadījumā, ja konstatēts, ka sportists lietojis sportā aizliegtās vielas, visbiežāk respondenti norāda, ka, viņuprāt, sodīts

varētu tikt sportists (76%), sportista ārstējošais ārsts (57%) un treneris (50%).

➢ Lielākā daļa respondentu (64%) labāku sportisko rezultātu sasniegšanai pēdējā gada laikā nav lietojuši nekādas

vielas. Tomēr gandrīz ceturtā daļa (24%) aptaujāto norāda, ka savā uzturā ir lietojuši vitamīnu un minerālvielu kompleksus,

9% ir lietojuši sporta dzērienus un tikpat – enerģijas dzērienus.

➢ No respondentiem, kuri pēdējā gada laikā ir lietojuši kādu vielu labāku sportisko rezultātu sasniegšanai, gandrīz trešdaļa

(31%) savas zināšanas par konkrēto vielu ietekmi uz organismu novērtē kā drīzāk labas, 8% aptaujāto atzīst, ka ļoti labi

zina, kādu ietekmi uz organismu tās atstāj (savas zināšanas kā kopumā labas novērtē 39%), savukārt 28% - kā viduvējas.

➢ Pusei (51%) respondentu kopumā ir svarīgi, lai vielas, kuras viņi izmanto labāku sportisko rezultātu uzlabošanai, būtu

oficiāli reģistrētas tieši Latvijā (22% ļoti svarīgi, 29% drīzāk svarīgi). 61% aptaujāto kopumā rūpīgi izlasa lietoto preparātu

etiķetes vai lietošanas pamācības (24% ļoti rūpīgi, 37% - drīzāk rūpīgi).



SECINĀJUMI (3)

➢ Respondentiem, kuri lietoto preparātu etiķetes vai lietošanas pamācības lasa ļoti rūpīgi, ir svarīgāk, lai vielas, kuras viņi lieto

sportisko rezultātu uzlabošanai, būtu oficiāli reģistrētas Latvijā. Tiem, kuri preparātu etiķetes lasa paviršāk, ir mazāk svarīgi,

lai lietotās vielas tiktu oficiāli reģistrētas Latvijā.

➢ Vairāk nekā puse aptaujāto uzskata, ka pie aizliegtajām vielām sportā varētu pieskaitīt amfetamīnu (71%), marihuānu

(67%) un testosteronu (61%). Citas vielas un preparātus pie aizliegtajām vielām sportā pieskaita mazāk nekā 50%

respondentu.

➢ Lielākā daļa (81%) no visiem aptaujātajiem kopumā piekrīt apgalvojumam, ka dopings palīdz sasniegt labākus

sportiskos rezultātus (40% pilnībā piekrīt, 41% drīzāk piekrīt). Savukārt kopumā 73% respondentu kopumā piekrīt, ka

sportisti ir bargi jāsoda dopinga lietošanas gadījumā (36% pilnībā piekrīt, 37% drīzāk piekrīt). 72% kopumā piekrīt, ka

dopinga lietošana ir ētisks pārkāpums (31% drīzāk piekrīt, 41% pilnībā piekrīt), bet 65% kopumā piekrīt, ka dopings ir

ātrs un viegls veids, kā sasniegt vajadzīgo fizisko formu un ātri atgūt spēkus (41% drīzāk piekrīt, 24% pilnībā piekrīt).

53% respondentu arī kopumā piekrīt apgalvojumam, ka ar dopinga vielām var izmainīt ķermeņa formu (37% drīzāk

piekrīt, 16% pilnībā piekrīt).

➢ Lielākā daļa aptaujāto Latvijas iedzīvotāju uzskata, ka sportā nevajadzētu atļaut lietot vielas, kas varētu palīdzēt

uzlabot rekordus un sportistiem kļūt vēl spēcīgākiem un izturīgākiem. 83% respondentu uzskata, ka nevajadzētu atļaut

lietot vielas profesionālajā sportā, bet 82% - ka amatieru sportā. Tāpat vairākums aptaujāto uzskata, ka vielas, kuras

aizliegtas sportā, nevajadzētu atļaut brīvi lietot ikvienam, kas nepiedalās sporta sacensībās – tā norādījuši 65%.

Gandrīz ceturtajai daļai (24%) respondentu nav viedokļa šajā jautājumā.



SECINĀJUMI (4)

➢ Gandrīz puse (49%) norāda, ka Latvijā netiek veiktas pietiekami daudz kampaņas un darbības, lai cīnītos pret dopinga

lietošanu sportā. 41% aptaujāto nav viedokļa šajā jautājumā. Visbiežāk respondenti norādījuši, ka sabiedrībai kopumā

būtu jāpievērš liela uzmanība tēmai par dopinga vielu lietošanu sportā. Tā ir norādījuši 67% respondentu (23% apgalvo,

ka tam būtu jāpievērš ļoti liela uzmanība, 44% - drīzāk liela uzmanība).

➢ Jautājumā par to, vai ikvienam iedzīvotājam būtu nepieciešams zināt par sportā aizliegtajām vielām un to, kas ir antidopinga

noteikumu pārkāpums, viedokļi atšķiras. 40% respondentu uzskata, ka tas būtu jāzina, bet 38% - ka nebūtu jāzina.

➢ Jautājumā par antidopinga sistēmu efektivitāti un uzticamību, visbiežāk respondentiem nav konkrēts viedoklis. Pusei

(50%) no visiem aptaujātajiem ir grūti novērtēt, cik efektīva un uzticama ir Latvijas antidopinga sistēma. Respondentiem,

kuri savas zināšanas par sportā aizliegtajām vielām vērtē sliktāk, ir biežāk grūti novērtēt antidopinga sistēmu efektivitāti un

uzticamību nekā tiem, kuri savas zināšanas novērtē labāk.

➢ Lielākā daļa (85%) aptaujāto norāda, ka jebkuras valsts sportistam būtu jāpiemēro vienādas antidopinga sankcijas.

Tikai 6% uzskata, ka sankcijas atkarīgas no valsts, no kuras nāk sportists.

➢ No visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem vecumā no 18 līdz 64 gadiem lielākā daļa (92%) kopumā piekrīt

apgalvojumam, ka sportam ir jābūt daļai no bērnu un jauniešu audzināšanas programmas (pilnībā piekrīt 62%, drīzāk

piekrīt 30%). Lielākā respondentu daļa arī piekrīt apgalvojumiem, ka sportā visiem dalībniekiem ir jānodrošina vienlīdzīgi

apstākļi (89%), sports kā audzināšanas metode ir padarījis labākus daudzus bērnus un jauniešus Latvijā (79%) un tie, kas

krāpjas sportā, parasti ir negodīgi arī citās dzīves jomās (66%).



SECINĀJUMI (5)

➢ Novērtējot apgalvojumu «Sportā galvenais ir uzvara», respondentu domas atšķiras – gandrīz puse jeb 49% aptaujāto

kopumā tam piekrīt (13% pilnībā piekrīt, 36% drīzāk piekrīt), taču 45% kopumā nepiekrīt šim apgalvojumam (14% pilnībā

nepiekrīt, 31% drīzāk nepiekrīt).

➢ Par svarīgākajām vērtībām, kas būtu jāizkopj jaunajos sportistos, respondenti atzīmē godīgumu (83%), pašdisciplīnu

(80%) un atbildību (68%). Galvenās vērtības, kuras, pēc respondentu domām, mūsdienās sports attīsta bērnos un

jauniešos, ir pašdisciplīna (56%), komandas gars (53%) un spēja smagi strādāt (39%). Visbiežāk respondenti uzskata, ka

profesionālais sports piekopj tādas vērtības kā spēju smagi strādāt (47%) un konkurētspēju (47%).

➢ Dopinga lietotāju un nelietotāju vidū atšķiras viedokļi par šādām vērtībām, kuras, pēc respondentu domām, būtu

jāizkopj jaunajos sportistos: godīgums (lietotāji - 73%, nelietotāji - 84%), cieņa (lietotāji – 69%, nelietotāji – 63%),

komandas gars (lietotāji – 55% , nelietotāji – 64%), draudzība un solidaritāte (lietotāji - 55%, nelietotāji - 49%) un iejūtība un

tolerance (lietotāji – 41%, nelietotāji – 34%).

➢ Dopinga lietotāju un nelietotāju vidū atšķiras viedokļi par šādām vērtībām, kuras, pēc respondentu domām,

mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos: godīgums (lietotāji – 20%, nelietotāji – 31%), pašdisciplīna (lietotāji –

47%, nelietotāji – 58%), komandas gars (lietotāji – 50%, nelietotāji – 55%), konkurētspēja (lietotāji – 33%, nelietotāji – 38%)

un iejūtība un tolerance (lietotāji – 20%, nelietotāji – 15%).

➢ Dopinga lietotāju un nelietotāju vidū būtiski neatšķiras viedokļi par vērtībām, kuras patlaban piekopj profesionālais sports.



SECINĀJUMI (6)

➢ Gados jaunākie respondenti (18 līdz 24 gadi) biežāk nekā gados vecākie respondenti (55 līdz 64 gadi) uzskata, ka cieņa,

drosme, konkurētspēja, lojalitāte, kā arī iejūtība un tolerance ir tās vērtības, kuras būtu jāizkopj jaunajos sportistos.

Savukārt gados vecākie respondenti biežāk nekā gados jaunākie respondenti uzskata, ka godīgums, komandas gars un

atbildība ir tās vērtības, kuras būtu jāizkopj jaunajos sportistos.

➢ Gados jaunākie respondenti biežāk nekā gados vecākie respondenti uzskata, ka pašdisciplīna, komandas gars, draudzība

un solidaritāte, konkurētspēja un drosme ir tās vērtības, kuras mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos.

➢ Novērojama sakarība, ka, pieaugot respondentu vecumam, palielinās to respondentu īpatsvars, kuriem ir grūti pateikt,

kuras vērtības mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos.

➢ Jautājumā par to, kuras no vērtībām, pēc respondentu domām, patlaban piekopj profesionālais sports, gados

jaunākie respondenti biežāk nekā gados vecākie respondenti norādījuši šādas vērtības: konkurētspēja, spēja smagi

strādāt, pašdisciplīna, drosme, atbildība, cieņa, draudzība un solidaritāte, godīgums, lojalitāte, kā arī iejūtība un tolerance.

Gados vecākajiem respondentiem biežāk nekā gados jaunākajiem respondentiem ir grūti pateikt, kuras no vērtībām

patlaban piekopj profesionālais sports.



REZULTĀTI
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45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Ļoti slikta Diezgan slikta Diezgan laba Ļoti laba Vidēja Grūti pateikt
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S1. «Cik bieži Jūs savā brīvajā laikā nodarbojaties ar sportu vai cita veida fiziskām aktivitātēm?»

2. FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS

Bāze: visi respondenti, n=1525

3 reizes nedēļā 
vai biežāk

16%

1 – 2 reizes 
nedēļā
25%

Vienu vai dažas reizes 
mēnesī, bet ne katru nedēļu

22%

Retāk kā reizi 
mēnesī

15%

Nemaz 
18%

Grūti pateikt
4%

Vismaz reizi 

nedēļā

41%
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S1. «Cik bieži Jūs savā brīvajā laikā nodarbojaties ar sportu vai cita veida fiziskām aktivitātēm?»

2. FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

16

17
15

24
16
15

12
18

18
13

46
13

17

14
11
14
15

20

17
18

15
16

12

17
14

20

43
13

4

14
17

25

25
25

23
27

24
29

21

27
22

30
20

28

13
26
24

27
32

26
29

22
23

19

26
26

21

35
30

12

27
24

22

21
22

25
25

21
22

18

23
20

3
21

23

22
22

27
20

21

22
23

19
16

29

22
22

22

9
29

20

25
20

15

15
14

17
16

16
11

14

16
12

2
17

14

19
16

12
18

15

15
10

19
17

16

15
15
13

4
11

27

14
15

18

17
19

8
12

21
22

23

13
27

17
23

15

27
21
19

16
11

17
16

20
22

19

17
19
18

6
12

35

16
19

4

4
4

4
4
4
4
5

4
5

2
6

3

5
3
4
3
2

3
3
5
6
5

3
4
4

2
5
3

3
5

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ

Ir, n=572
Nav, n=945

%

Retāk kā  

reizi 

mēnesī

3 reizes 

nedēļā vai 

biežāk

1 - 2 

reizes 

nedēļā

Vienu vai dažas 

reizes mēnesī, bet 

ne katru nedēļu

Nemaz
Grūti 

pateikt
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S2. «Ar kuriem no šiem fizisko aktivitāšu veidiem Jūs regulāri nodarbojaties?»

3. REGULĀRO FIZISKO AKTIVITĀŠU VEIDI

Bāze: respondenti, kuri nodarbojas 

ar sportu vai cita veida fiziskajām 

aktivitātēm brīvajā laikā, n=1263

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Atbildes, kas nepārsniedz 2%                        

minēšanas biežumu

29

20

19

16

12

11

5

4

4

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

5

15

Vieglatlētika (skriešana, soļošana, lēkšana utt.)

Peldēšana

Riteņbraukšanā, triatlons

Fitnesa kluba apmeklējums, ieskaitot grupu nodarbības (veselības sports)

Vingrošana (mākslas, sporta, akrobātika)

Komandu sporta veidi (basketbols, futbols, hokejs, regbijs u.c. )

Pastaigas (aktīvas pastaigas, iešana, pastaigas ar suni)

Auto – moto un motorizētais ūdens sports

Orientēšanas sports

Spēka sporta veids (svarcelšanas, pauerliftings)

Ziemas sporta veidi (slēpošana, slidošana, snovbords, u.c.)

Dejošana (tautas dejas, sporta dejas, balets, u.c.)

Cīņas sporta veidi (bokss, kikboksings, cīņa, džudo, karatē u.c.)

E-sports

Nūjošana

Kā daļa no darba/ mājas pienākumiem

Ūdens sporta veidi (kanoe, smaiļošana, airēšana)

Bodibildings, kultūrisms, Bikini fitness u.c.

CrossFit

Cita veida fiziskās aktivitātes*

Grūti pateikt

%
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S2. «Ar kuriem no šiem fizisko aktivitāšu veidiem Jūs regulāri nodarbojaties?»

3. REGULĀRO FIZISKO AKTIVITĀŠU VEIDI

Atbildes «Cita veida 

fiziskās aktivitātes» 

atšifrējums

Bāze: respondenti, kuri nodarbojas 

ar sportu vai cita veida fiziskajām 

aktivitātēm brīvajā laikā, n=1263

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

1

1

1

0.5

0.3

0.3

0.3

0.3

0.2

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.03

Joga

Ārstnieciskā vingrošana

Medības

Teniss

Aerobika

Motosports (braucieni ar motociklu, motokross)

Skrituļslidošana

Trenažieri

Skvošs

Pilates

Galda teniss

Cigun

Zumba

Kaitbords

Longbords

Jāšanas sports

Galda hokejs

Lāzertags

Loka šaušana

Zveja

Šaušana

Šautriņu mešana

Militārās mācības

Golfs

Nevienu

%
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S2. «Ar kuriem no šiem fizisko aktivitāšu veidiem Jūs regulāri nodarbojaties?»

3. REGULĀRO FIZISKO AKTIVITĀŠU VEIDI

Bāze: respondenti, 

kuri nodarbojas ar

sportu vai cita 

veida fiziskajām

aktivitātēm brīvajā 

laikā, attiecīgajās 

grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

Grafikā                                       

atspoguļotas                                     

atbildes, kas                           

pārsniedz 10%                      

minēšanas biežumu

29

29
29

25
30
32
30

26

30
27

18
30
29

32
19

29
26
30

29
34

25
29

24

29
26

35

38
29

21

43
30
30

16

31
27

20

21
18

14
20
19
21
22

18
23

11
15

22

20
18
24

18
20

20
18

12
22
26

20
21

15

16
22
19

18
20
22

18

22
17

19

20
17

19
22

19
20

12

20
17

27
17
19

25
13

21
19
19

21
19
18
17
16

21
17
19

19
19
18

21
18
23

14

21
16

16

9
23

24
17
14
13
15

14
21

17
10

19

8
14

21
21

15

22
13
16

10
13

22
13
12

19
17

12

19
23

15
5

14
18

12

8
16

13
14
11
9
12

12
10

7
12
12

13
10
15
12
11

13
13
9
12
11

13
11
13

17
12
7

18
14

10
4

11
12

11

17
5

19
17

7
8
6

12
8

50
10
10

7
8
8
15
12

10
10
9
13
14

10
12
9

19
9
6

18
12
8
8

14
8

VISI RESPONDENTI, n=1263
DZIMUMS

Vīrietis, n=516
Sieviete, n=747

VECUMS
18 - 24 gadi, n=70

25 - 34 gadi, n=283
35 - 44 gadi, n=278
45 - 54 gadi, n=311
55 - 64 gadi, n=321

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=947

Krievu, n=307
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=17
Vidējā, profesionālā vidējā, n=361

Augstākā, n=885
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=139
Vidēji zemi, n=179

Vidēji, n=162
Vidēji augsti, n=154

Augsti, n=204
REĢIONS

 Rīga, n=451
 Vidzeme, n=326
 Kurzeme, n=163
 Zemgale, n=168

 Latgale, n=155
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=451
 Cita pilsēta, n=522

 Lauki, n=290
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=273
Vidēja, n=623

Kopumā slikta, n=352
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ

Ir, n=481
Nav, n=775

%

Fitnesa kluba 

apmeklējums
Vieglatlētika Peldēšana

Riteņbraukšana, 

triatlons
Vingrošana

Komandu

sporta veidi
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S3. «Kāpēc Jūs nodarbojaties ar sportu vai citām fiziskām aktivitātēm, kādi ir Jūsu mērķi?»

4. FIZISKO AKTIVITĀŠU MĒRĶI

Bāze: respondenti, kuri nodarbojas ar sportu vai cita veida fiziskajām aktivitātēm brīvajā laikā, n=1263

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbilžu varianta «Cits iemesls» 

atšifrējums:

Minēts 12 reizes: Daļa no darba 

vajadzībām/ saistīts ar darbu

Minēts 4 reizes: 

Kā daļa no mājasdarbiem

Minēts 3 reizes: 

Lai izvestu pastaigā suni

Minēts 2 reizes: 

Lai motivētu citus; sports kā 

rehabilitācija pēc traumas; garīgai 

atpūtai/ lai izvēdinātu galvu

Minēts 1 reizi:

Lai gūtu adrenalīnu; apvieno 

patīkamo ar lietderīgo; lai uzlabotu 

savu fizisko formu; lai uzlabotu 

darbaspējas; lai izkustētos

61

58

36

26

11

8

5

1

0.4

2

5

Veselības nostiprināšanai

Labsajūtai, vienkārši patīk to darīt

Svara samazināšanai

Lai uzlabotu savu izskatu

Lai satiktu draugus, būtu kopā ar draugiem vai
ģimeni

Laika “aizpildīšanai”

Lai piedalītos sacensībās; lai uzvarētu
sacensībās

Modes lieta

Esmu profesionāls sportists, es pelnu ar to
naudu

Cits iemesls

Grūti pateikt

%
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Bāze: respondenti, kuri 

nodarbojas ar sportu vai 

cita veida fiziskajām 

aktivitātēm brīvajā laikā, 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

S3. «Kāpēc Jūs nodarbojaties ar sportu vai citām fiziskām aktivitātēm, kādi ir Jūsu mērķi?»

61

56
66

51
60
56
64
70

60
63

68
54

64

58
52
61
64
64

63
65

57
59

52

63
60
59

70
58
58

74
69

57
44

59
63

58

62
53

64
59
61
59

47

58
57

75
54
58

47
55
57
61
64

61
59

50
59

52

61
58

53

77
58

39

72
64

56
39

63
55

36

33
38

26
39

30
39
38

32
42

27
32
38

46
35
36

29
37

34
37
39

32
39

34
36
38

27
34

45

36
34
40

33

35
36

26

20
32

36
36

21
23

15

25
28

23
23
27

23
23
25
29
29

29
26
29

22
18

29
25
22

35
26

18

35
27
27

15

24
27

11

14
8

18
11
12
11
7

13
8

21
10
11

7
10
11
14
12

9
15
7
10
12

9
12
12

11
13
8

13
14
8
7

14
9

VISI RESPONDENTI, n=1263
DZIMUMS

Vīrietis, n=516
Sieviete, n=747

VECUMS
18 - 24 gadi, n=70

25 - 34 gadi, n=283
35 - 44 gadi, n=278
45 - 54 gadi, n=311
55 - 64 gadi, n=321

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=947

Krievu, n=307
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=17
Vidējā, profesionālā vidējā, n=361

Augstākā, n=885
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=139
Vidēji zemi, n=179

Vidēji, n=162
Vidēji augsti, n=154

Augsti, n=204
REĢIONS

 Rīga, n=451
 Vidzeme, n=326
 Kurzeme, n=163
 Zemgale, n=168

 Latgale, n=155
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=451
 Cita pilsēta, n=522

 Lauki, n=290
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=273
Vidēja, n=623

Kopumā slikta, n=352
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ

Ir, n=481
Nav, n=775

%

Lai uzlabotu 

savu izskatu

Veselības 

nostiprināšanai

Labsajūtai,

vienkārši patīk 

to darīt

Svara

samazināšanai

Lai satiktu draugus,  

būtu kopā ar 

draugiem vai ģimeni

4. FIZISKO AKTIVITĀŠU MĒRĶI
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Bāze: respondenti, kuri 

nodarbojas ar sportu vai 

cita veida fiziskajām 

aktivitātēm brīvajā laikā, 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

S3. «Kāpēc Jūs nodarbojaties ar sportu vai citām fiziskām aktivitātēm, kādi ir Jūsu mērķi?»

4. FIZISKO AKTIVITĀŠU MĒRĶI

8

10
6

16
10

7
5
4

8
7

12
10

6

9
8

6
7

5

0
7

9
13

5

8
9

7

10
7
7

6
8
8
9

8
8

5

7
2

14
5
5

2
2

5
4

17
6

3

6
3
3
4
5

4
8

3
2
4

4
5
6

10
4
0.4

12
4

2
1

4
5

1

2
1

0
2
2

0
0.3

1
2

3
2
1

5
1

0
0

1

1
1

2
2
1

1
1
1

1
1
1

0
2
1
1

1
1

0.4

1
0.2

3
0
0
0
0

1
0

11
0

0.2

0
0
0
0
0

0.3
1

0
0
0

0.3
1

0

2
0
0

2
0
0
0

0.3
0.5

VISI RESPONDENTI, n=1263
DZIMUMS

Vīrietis, n=516
Sieviete, n=747

VECUMS
18 - 24 gadi, n=70

25 - 34 gadi, n=283
35 - 44 gadi, n=278
45 - 54 gadi, n=311
55 - 64 gadi, n=321

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=947

Krievu, n=307
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=17
Vidējā, profesionālā vidējā, n=361

Augstākā, n=885
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=139
Vidēji zemi, n=179

Vidēji, n=162
Vidēji augsti, n=154

Augsti, n=204
REĢIONS

 Rīga, n=451
 Vidzeme, n=326
 Kurzeme, n=163
 Zemgale, n=168

 Latgale, n=155
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=451
 Cita pilsēta, n=522

 Lauki, n=290
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=273
Vidēja, n=623

Kopumā slikta, n=352
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ

Ir, n=481
Nav, n=775

%

Modes lieta
Laika 

"aizpildīšanai"

Lai piedalītos sacensībās; 

lai uzvarētu sacensībās

Esmu profesionāls 

sportists, pelnu ar to 

naudu
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A1. «Ko, Jūsuprāt, apzīmē ar vārdu dopings?»

5. VĀRDA «DOPINGS» NOZĪME

Bāze: visi respondenti, n=1525

Tikai sportā 
aizliegtās vielas

28%

Ne tikai sportā aizliegtās 
vietas - šī vārda 

lietojums ir plašāks
67%

Grūti pateikt
5%
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A1. «Ko, Jūsuprāt, apzīmē ar vārdu dopings?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās

(skat. «n=» grafikā)

67

68
66

61
68

59
75

69

67
67

61
62

70

59
67
68
70
71

73
65

71
63

58

73
64
64

70
65

68

65
71
71

67
59

65
68

28

27
30

35
28

35
22

26

29
29

39
31

27

34
27

30
27
27

25
30

25
31

34

25
30

30

25
31

27

29
27
26

29
34

31
27

5

6
3

4
4

6
3

6

5
4

7
3

7
6

2
2
2

2
5
4

7
8

2
5

7

4
4
4

6
2
3
4

7

4
5

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384

 Kurzeme202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%
Ne tikai sportā aizliegtās vietas - šī vārda lietojums ir plašāks Tikai sportā aizliegtās vielas Grūti pateikt

5. VĀRDA «DOPINGS» NOZĪME
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A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā 

aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu 

sportā?»

6. ZINĀŠANU NOVĒRTĒJUMS UN INFORMĀCIJAS IEGUVES VIETAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

Bāze: visi respondenti, n=1525

Teicamas
1%

Labas
9%

Viduvējas
38%

Sliktas
32%

Ļoti sliktas/ 
nekādas

14%

Grūti 
pateikt

6%

A8. «Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām?»

64

48

8

6

2

11

No TV, radio, preses
izdevumiem

Internetā

No skolotājiem, vecākiem,
draugiem un treniņu biedriem

No trenera, sporta ārsta

Cits avots

Grūti pateikt

%

Bāze: visi respondenti, n=1525

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbilžu varianta «Cits 

avots» atšifrējums:

Minēts 13 reizes: 

Nav iegūta informācija

Minēts 6 reizes: 

No profesionālās 

pieredzes; 

zinātniskā/medicīniskā 

literatūra

Minēts 5 reizes: 

Mācībās/ semināros/ 

kursos

Minēts 1 reizi: 

Profesionālā pieredze
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A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

A8. «Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām?»

6. ZINĀŠANU NOVĒRTĒJUMS UN INFORMĀCIJAS IEGUVES VIETAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

1

2

7

12

46

14

12

29

35

5

28

20

12

9

24

9

7

2

1

4

45

58

45

40

22

4

2

4

4

0

No trenera, sporta ārsta, n=81

Internetā, n=704

No TV, radio, preses izdevumiem, n=1014

Cits avots, n=31

%

Ļoti sliktas/nekādas Sliktas Labas Teicamas Viduvējas Grūti pateikt

No skolotājiem, vecākiem, 

draugiem un treniņu biedriem, 

n=122
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A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

14

10
18

15
11

18
13

15

14
16

18
11

16

18
17

12
14

12

14
14

16
13

14

14
14
14

10
12

20

12
12
11
12

25

14
14

32

32
32

27
33
33

36
31

33
32

30
33
32

32
39

33
32
28

30
32

34
34
37

30
35
32

26
33

36

23
36
36
35
33

34
31

9

11
7

5
7
6
14

10

8
11

11
8
9

7
4
9
12
15

10
10
6
9

6

10
8
8

15
8
6

12
11
8
8
6

9
9

1

2
1

3
2
1

1
1

1
2

0
2
1

0
1

1
1
1

2
1

1
1

2

2
2
0.3

4
1

1

4
1

1
0.5

1

1
1

38

39
36

41
43

33
34
38

39
34

36
36
38

34
34

41
38
42

40
37
39

33
34

40
35
38

40
41

32

45
38
41
39

27

36
38

6

5
6

9
4
8

3
5

6
5

5
10

3

10
5
4

3
3

4
6

3
10
7

4
7
7

5
5
5

5
2
3
6
8

5
5

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Ļoti sliktas/ nekādas Sliktas Labas Teicamas Viduvējas Grūti pateikt

6. ZINĀŠANU NOVĒRTĒJUMS UN INFORMĀCIJAS IEGUVES VIETAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM
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Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

A8. «Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām?»

6. ZINĀŠANU NOVĒRTĒJUMS UN INFORMĀCIJAS IEGUVES VIETAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

64

62
66

52
57

64
70
73

64
65

23
62
67

66
65

76
62
67

63
64
64
67

64

63
66
63

62
66
64

57
68
68
69

60

67
63

48

52
44

61
51

46
44
43

48
47

50
47
48

44
46
47

57
51

52
49
48

45
38

52
46
46

50
49

45

56
51

45
50

40

47
48

8

9
8

19
9
7
7
6

10
5

24
8
8

9
5
4
10
10

9
10
8
7
6

9
8
9

15
8
6

15
10
9
6
2

9
7

6

7
4

11
7
5
5
4

6
5

17
6
5

7
3

4
6
5

7
7

3
5
4

7
5
5

11
7
1

14
8

4
2
1

7
5

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

No skolotājiem, 

vecākiem, draugiem un 

treniņu biedriem

No TV, radio, preses 

izdevumiem
Internetā

No trenera, 

sporta ārsta
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A2. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

7. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS

Bāze: visi respondenti, n=1525

6

43

51

15

24

24

34

16

7

35

7

2

11

10

15

Ikviens, kurš lieto dopinga vielas no aizliegto vielu
saraksta, bojā savu veselību

Ja nepiedalos sacensībās, tad drīkstu lietot sportā
aizliegtās vielas un metodes

Sportā aizliegto vielu lietošanu vajadzētu liberalizēt,
padarīt brīvāku

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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A2. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

7. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS

Apgalvojums

«Ikviens, kurš lieto 

dopinga vielas no 

aizliegto vielu saraksta, 

bojā savu veselību»

6

7
4

2
5

7
5

8

5
7

2
5

6

9
4

5
2

10

8
4
7

3
5

8
4

6

5
6

6

8
5
5

4
6

5
6

12
4

19

15

17
12

15
20

13
15

9

12
20

11
12

16

14
11

18
23

17

18
13
11

16
11

18
14

10

16
14
16

10
15
14

21
16

14
15

37
12

7

34

33
35

40
40

34
32

27

36
30

49
30

36

31
37

34
38

35

33
30

35
41

36

33
33
36

32
38

30

32
40

36
33

28

35
34

25
35

63

35

31
39

31
25

33
39
47

38
30

38
39

33

38
38

35
28

29

28
43

38
32

36

28
38

39

38
32

39

42
31
36

31
35

35
35

16
39

11

11

11
10

13
10
13
9
9

9
13

0
14
9

8
10
8
9
9

12
10
9
8
12

12
10
10

10
11
10

8
8
9
10

15

11
10

10
9

0

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945
SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89
Nē, n=1292

Pašlaik lieto, n=9

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)
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A2. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

7. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS

43

38
47

41
31
40

48
53

45
38

26
47

41

43
46
39
45

37

40
45

47
39

43

40
43
45

44
41
44

45
43

41
41

42

44
41

27
47

26

24

22
27

21
28
24
22
23

25
23

30
21

26

24
26
27
23
24

24
22

27
29

23

24
24
24

23
25
24

21
25

31
26

19

24
25

16
25

4

16

19
13

19
22

14
15

12

16
17

18
16
16

15
14
18
17
18

17
15
15
18

14

17
15
16

15
17
16

16
14
17
17
18

15
17

30
13

43

7

10
4

7
11

8
5

3

6
8

3
6
8

7
3

10
8
9

8
6
9
5

6

8
7
5

9
7

6

9
8
5
7
8

6
8

20
5

27

10

10
10

11
8
14
9
9

8
14

23
10
10

11
12

6
6
11

10
11
3
10
14

10
10
9

10
10
10

9
10
6
9
14

11
10

7
9

0

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945
SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89
Nē, n=1292

Pašlaik lieto, n=9

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Apgalvojums

«Ja nepiedalos

sacensībās, tad drīkstu

lietot sportā aizliegtās

vielas un metodes»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)
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A2. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

7. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS

Apgalvojums

«Sportā aizliegto vielu 

lietošanu vajadzētu 

liberalizēt, padarīt 

brīvāku»

51

52
50

52
42

50
54
60

56
44

66
50
52

45
54
49

47
53

49
54

54
50

52

49
51
56

54
51
51

55
52

48
48

54

51
51

40
55

19

24

22
26

29
33

19
22
20

26
21

25
26
23

28
22

25
28
26

24
23

28
28

20

24
26
22

24
25
23

22
29
27
26

17

25
24

23
24

53

7

9
5

3
9

6
8

5

5
10

3
7
7

8
5
6
10
10

9
5
5
4
7

9
6
5

7
7
6

7
6
7
8
7

5
8

14
6

2

4
1

2
4

3
1

2
3

2
3

2

2
3

4
2
3

2
2
3

4
2

2
2

2

3
2

2

4
4

2
1
2

3
2

7
2
21

15

13
17

16
14

20
12
14

11
22

4
14
16

17
17
16

14
7

15
16

11
14

19

15
15
16

12
14
18

13
9

17
17
20

16
15

17
13

7

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945
SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89
Nē, n=1292

Pašlaik lieto, n=9

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)
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A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

8. SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Bāze: visi respondenti, n=1525

Jā
6%

Nē
84%

Es tās pašlaik 
lietoju

1%

Grūti pateikt
9%
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A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

A19. «Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus?»

F2. «Kā Jūs vērtējat savu fizisko formu?»

8. SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

82

84

76

85

84

84

83

7

6

18

9

6

5

6

1

1

0

0

0.4

1

1

10

9

6

7

10

10

10

SPORTA KLUBU APMEKLĒŠANA

Mēdz, n=354

Nemēdz, n=1129

FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Ļoti laba, n=31

Diezgan laba, n=259

Vidēja, n=699

Diezgan slikta, n=402

Ļoti slikta, n=113

%
Nē Jā Es tās pašlaik lietoju Grūti pateikt
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A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

8. SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

84

79
88

89
79

82
88
84

83
84

95
85
82

83
90

81
78
80

81
85
87

81
85

81
86

81

84
84
84

81
84
84
85
86

84
83

6

9
5

8
8

5
5
7

7
7

3
5
7

5
3

11
10
9

8
5
6
7
5

8
5
6

10
6
5

8
7
7
8
4

8
6

1

1
0.3

0
0
2
0.3
1

1
1

0
1
1

1
1
1
1
1

1
1
1
1
0

1
1
1

0
0.4
1

1
0
1
0.4
0.4

0.3
1

9

11
7

3
13
12

7
8

9
9

2
9
10

11
7
7
11
11

10
9
7
11
10

10
8
12

7
10
10

11
9
8
7
10

8
10

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%
Nē Jā Es tās pašlaik lietoju Grūti pateikt
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A26. «Vai Jums jebkad ir veikta dopinga kontrole?»

9. DOPINGA KONTROLES VEIKŠANA

Bāze: visi respondenti, n=1525

Ir
1%

Nav
97%

Grūti pateikt
2%
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A26. «Vai Jums jebkad ir veikta dopinga kontrole?»

9. DOPINGA KONTROLES VEIKŠANA

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

97

96
98

96
97
97
97
97

97
97

95
96
97

96
99
97
97
98

96
96
98
96
97

96
97
97

97
97
97

94
98
97
98
98

97
97

1

2
1

2
1
1
2
2

2
1

5
1
1

1
1
1
1
0

2
1
1
2
1

2
1
2

2
2
0.4

4
1
1
0
1

2
1

2

3
1

2
2
2
2
2

2
2

0
2
2

3

2
2
2

2
2
1
2
2

2
2
1

1
2
2

2
1
2
2
1

1
2

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%Nav Ir Grūti pateikt
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A4. «Vai Jūs esat skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās mācījies par sportā aizliegtām dopinga vielām?»

10. MĀCĪŠANĀS PAR SPORTĀ AIZLIEGTĀM VIELĀM

Bāze: visi respondenti, n=1525

Jā
9%

Nē
86%

Grūti pateikt
5%
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A4. «Vai Jūs esat skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās mācījies par sportā aizliegtām dopinga vielām?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

10. MĀCĪŠANĀS PAR SPORTĀ AIZLIEGTĀM VIELĀM

86

85
87

77
84

89
88
87

83
91

71
85
87

86
92
88
86
86

87
87
87
82

85

87
87
83

80
86

90

77
86
86
88

94

86
87

9

10
8

16
10
6
8
11

11
6

14
9
9

10
4

9
11
9

9
9
8
11
10

9
8
12

17
8
6

18
8
9
9

4

9
9

5

5
5

8
7
5
4

2

6
4

16
6
4

5
5

2
3
6

5
4
5
7
5

5
5
5

3
6
4

5
6
5
3

2

5
4

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Nē Jā Grūti pateikt
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A5. «Par kurām no šīm tēmām skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās Jums tika mācīts?»

11. TĒMAS, PAR KURĀM SPORTA NODARBĪBĀS TIKA MĀCĪTS

Bāze: respondenti, kuri skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās ir mācījušies par sportā aizliegtām dopinga vielām, n=141

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

69

64

54

35

28

25

6

Sportā aizliegto vielu ietekme uz
veselību

Sportā aizliegtās vielas un metodes

Uztura bagātinātāji

Soda sankcijas par antidopinga
noteikumu pārkāpumiem

Dopinga kontroles procedūra

Sportistu tiesības un atbildība

Neatceros/ grūti pateikt

%
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A5. «Par kurām no šīm tēmām skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās Jums tika mācīts?»

Bāze: respondenti, kuri 

skolā, augstskolā vai 

sporta nodarbībās ir 

mācījušies par sportā 

aizliegtām dopinga vielām, 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

69

75
61

50
67
70
67

85

70
62

14
74
69

68
76
75

58
78

65
78
74
70

57

65
66

78

73
64
71

71
84

72
43
52

69
73

64

72
54

92
61
71

54
51

69
50

78
68

61

60
41
52
63

77

66
68
65
59
59

66
61
67

74
62

52

74
67
65

38
59

73
57

54

49
61

56
53

44
66

52

60
32

36
48
58

59
72

59
65

33

51
62
65

56
39

51
59

51

57
45

66

48
60
62

51
48

63
51

35

33
37

44
43
43

21
26

34
41

14
53

27

36
30

14
33

22

34
35
47

30
33

34
43

24

52
23
28

47
34

25
35

14

32
36

28

27
30

32
28

18
23

36

32
18

14
38

24

32
19
27
30

10

22
38
47

30
11

22
31
33

41
23
18

43
35

19
12
6

29
29

25

24
27

36
23

10
30

24

27
20

14
34

21

21
30

14
43

7

17
38

50
20
9

17
27
31

30
22
23

32
19
31

12
23

28
24

VISI RESPONDENTI, n=141
DZIMUMS

Vīrietis, n=64
Sieviete, n=77

VECUMS
18 - 24 gadi, n=12
25 - 34 gadi, n=32
35 - 44 gadi, n=20
45 - 54 gadi, n=32
55 - 64 gadi, n=45

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=117

Krievu, n=23
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=3
Vidējā, profesionālā vidējā, n=40

Augstākā, n=98
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=19
Vidēji zemi, n=10

Vidēji, n=22
Vidēji augsti, n=18

Augsti, n=21
REĢIONS

 Rīga, n=50
 Vidzeme, n=32
 Kurzeme, n=16
 Zemgale, n=26

 Latgale, n=17
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=50
 Cita pilsēta, n=55

 Lauki, n=36
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=51
Vidēja, n=56

Kopumā slikta, n=34
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=43

1 - 2 reizes nedēļā, n=36
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=32

Retāk kā reizi mēnesī, n=20
Nemaz, n=10

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=55

Nav, n=83

%

Soda sankcijas par 

antidopinga

noteikumu 

pārkāpumiem

Sportā aizliegto 

vielu ietekme uz 

veselību

Sportā 

aizliegtās 

vielas un 

metodes

Uztura 

bagātinātāji

Dopinga 

kontroles 

procedūra

Sportistu 

tiesības un

atbildība

11. TĒMAS, PAR KURĀM SPORTA NODARBĪBĀS TIKA MĀCĪTS
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A6. «Kurš, pēc Jūsu domām, var tikt sodīts, ja konstatēts, ka sportists lietojis sportā aizliegtās vielas?»

12. SODĪŠANA PAR SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANU

Bāze: visi respondenti, n=1525

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

76

57

50

12

21

6

2

Sportists

Sportista ārstējošais ārsts

Treneris

Grūti pateikt

Atzīmēts tikai sportists

Atzīmēts tikai ārstējošais ārsts

Atzīmēts tikai treneris

%
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A6. «Kurš, pēc Jūsu domām, var tikt sodīts, ja konstatēts, ka sportists lietojis sportā aizliegtās vielas?»

12. SODĪŠANA PAR SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANU

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

Grafikā atspoguļotas            

atbildes, kas                                       

pārsniegušas 25%                      

minēšanas biežumu

76

79
74

89
83

74
72
70

82
66

83
72
79

63
77
81
80
85

76
79
79
77

70

76
77
76

79
76
77

81
81
79

73
71

76
77

57

56
58

43
55
58
59
63

56
60

47
53
60

54
57
60

54
67

61
55
58
54
54

61
55
56

46
60
60

54
60
59

53
59

53
59

50

51
49

43
52
50
51
51

48
53

35
49
51

48
53
52
52
54

55
48
49
50

44

55
48
46

46
51
51

52
51
53

45
50

50
50

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Sportists
Sportista 

ārstējošais ārsts
Treneris
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A9. «Kurā no šiem gadījumiem, Jūsuprāt, ir noticis antidopinga noteikumu pārkāpums?»

13. ANTIDOPINGA NOTEIKUMU PĀRKĀPUMU NOVĒRTĒŠANA

Bāze: visi respondenti, 

n=1525

2

4

8

11

9

14

14

33

37

50

83

78

70

66

64

63

61

35

29

19

14

19

22

23

27

24

24

32

35

32

Dopinga vielas klātbūtne sportista paraugā (piemēram, urīnā vai
asinīs)

Tīša traucēšana vai iejaukšanas dopinga kontroles posmā
(piemēram, mēģinājums falsificēt paraugu)

Sportistam tiek mēģināts ievadīt aizliegtu vielu vai pielietot kādu
no metodēm sacensībās vai ārpus tām

Sportists vai kāda no palīgpersonām mudina uz dopinga vielu
lietošanu, iedrošina, piesedz vai citā veida līdzdarbojas

Sportists atsakās nodot urīna paraugu dopinga kontrolierim

Sportists atzīstas pats, aculiecinieku liecības, vai mēģinājums
lietot kādu aizliegto vielu pat ja vēlamais rezultāts nav sasniegts

Sportists vai palīgpersonāls mēģina izplatīt sportā aizliegto vielu

Sportistam vai palīgpersonālam glabājas aizliegta viela bez
objektīva pamatojumā (vai pamatotu medicīnisku apstākļu dēļ)

Sportists nesniedz informāciju par savu atrašanas vietu

Sportists sadarbojas, trenējas, vai saņem padomus no
diskvalificēta sportista, trenera vai ārsta

%

Nav Ir Grūti pateikt
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A10. «Kā Jūs novērtētu savu zināšanu līmeni par šādām lietām saistībā ar dopingu un tā aspektiem?»

14. ZINĀŠANU NOVĒRTĒJUMS PAR LIETĀM SAISTĪBĀ AR DOPINGU

Bāze: visi respondenti, n=1525

22

22

24

29

29

31

40

44

25

25

27

28

28

32

32

31

11

10

8

6

5

5

2

2

2

2

2

1

1

1

1

0.4

30

31

29

26

28

22

16

11

10

10

11

10

9

10

9

10

Enerģijas dzērieni

Uztura bagātinātāji

Vitamīni/sporta dzērieni

Antidopinga noteikumu pārkāpumu sankcijas

Dopinga kontroles procedūra

Antidopinga noteikumu pārkāpumi

Aizliegto vielu saraksts

Terapeitiskās lietošanas izņēmumu (TUE) atļaujas

%Ļoti slikti Slikti Labi Teicami Viduvēji Grūti pateikt

-27

-28

-32

-39

-39

-44

-54

-58

INDEKSS

Indekss - no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atņemts negatīvo vērtējumu īpatsvars, turklāt vērtējumu «teicami» 

un «ļoti slikti» īpatsvars reizināts ar 1, bet vērtējumu «slikti» un «labi» - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās 

no -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši negatīvu vērtējumu) līdz 100 (gadījumā, ja visi respondenti 

snieguši pozitīvu vērtējumu). Atbildes «viduvēji» un «grūti pateikt»,  aprēķinot indeksu, netiek ņemtas vērā.
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A11. «Vai labāku sportisko rezultātu sasniegšanai Jūs pēdējā gada laikā esat lietojis kaut ko no sekojošajā sarakstā uzskaitītā?»

15. VIELU LIETOŠANA LABĀKU SPORTISKO REZULTĀTU SASNIEGŠANAI

Bāze: visi respondenti, n=1525

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

24

9

9

6

5

3

64

4

Vitamīnu un minerālvielu
kompleksi

Sporta dzērieni

Enerģijas dzērieni

Medikamenti

Vielas svara samazināšanai

Neesmu lietojis neko no šeit
uzskaitītā

Grūti pateikt

%

Muskuļu masas un spēka palielināšanai domāti 

uztura bagātinātāji (piem. proteīnu kokteiļi, 

aminoskābes u.tml.)



48

A13. «Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs zināt to, kādu ietekmi uz Jūsu 

organismu un tajā notiekošajiem procesiem atstāj vielas, kuras Jūs 

lietojāt labāku sportisko rezultātu sasniegšanai?»

15. VIELU LIETOŠANA LABĀKU SPORTISKO REZULTĀTU SASNIEGŠANAI

Bāze: respondenti, kuri labāku sportisku rezultātu sniegšanai lietojuši kādu no vielām, n=506

Ļoti labi
8%

Drīzāk labi
31%

Viduvēji
28%

Drīzāk 
slikti
12%

Ļoti sliktas/ 
nemaz

8%

Grūti 
pateikt
13%

Jā
9%

Drīzāk jā
38%

Drīzāk nē
16%

Nē
8%

Grūti 
pateikt
29%

A14. «Vai lietotās vielas Jums sniedza to rezultātu, kuru bijāt gaidījis?»
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A11. «Vai labāku sportisko rezultātu sasniegšanai Jūs pēdējā gada laikā esat lietojis kaut ko no sekojošajā sarakstā uzskaitītā?»

A13. «Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs zināt to, kādu ietekmi uz Jūsu organismu un tajā notiekošajiem procesiem atstāj vielas, kuras Jūs lietojāt       

labāku sportisko rezultātu sasniegšanai?»

A14. «Vai lietotās vielas Jums sniedza to rezultātu, kuru bijāt gaidījis?»

A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

15. VIELU LIETOŠANA LABĀKU SPORTISKO REZULTĀTU SASNIEGŠANAI

Bāze: respondenti, kuri labāku sportisku rezultātu sniegšanai lietojuši kādu no vielām, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

93

77

69

63

59

88

80

63

42

100

82

66

66

70

27

31

32

26

16

33

36

30

16

30

44

25

28

18

12

24

27

33

30

23

24

33

35

15

22

24

25

27

24

24

11

8

7

30

21

16

8

11

27

16

12

17

13

10

13

23

23

16

11

16

16

11

11

13

13

17

1

6

18

13

4

9

8

17

21

0

11

13

7

3

Ļoti labi, n=41

Drīzāk labi, n=153

Viduvēji, n=137

Drīzāk slikti, n=68

Ļoti sliktas/ nemaz, n=40

LIETOTĀS VIELAS SNIEDZA REZULTĀTU

Jā, n=42

Drīzāk jā, n=189

Drīzāk nē, n=79

Nē, n=41

Teicamas, n=5

Labas, n=61

Viduvējas, n=198

Sliktas, n=144

Ļoti sliktas/ nekādas, n=62

%

Muskuļu masas 

un spēka

palielināšanai 

domāti uztura 

bagātinātāji

Vitamīnu un 

minerālvielu 

kompleksi

Sporta 

dzērieni

Enerģijas

dzērieni
Medikamenti

Vielas svara

samazināšanai

CIK LABI ZINA PAR LIETOTO VIELU 

IETEKMI UZ ORGANISMU

ZINĀŠANAS PAR SPORTĀ

AIZLIEGTAJĀM VIELĀM
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A11. «Vai labāku sportisko rezultātu sasniegšanai Jūs pēdējā gada laikā esat lietojis kaut ko no sekojošajā sarakstā uzskaitītā?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

15. VIELU LIETOŠANA LABĀKU SPORTISKO REZULTĀTU SASNIEGŠANAI

24

25
24

34
29

25
22

18

25
23

40
24
24

27
20

26
26
26

28
26

23
23

17

28
24
21

41
23

16

48
29

21
17

10

28
22

9

13
5

17
15

9
7

4

10
9

22
10
9

8
7
8
8
13

11
12

7
7

3

11
8
11

20
9

4

20
12

6
6
5

10
9

9

11
6

18
11
8

4
6

9
8

18
11
7

7
10
7
7
11

10
9
7
8
7

10
9
7

11
8
8

12
10
8
7
7

7
9

6

8
3

15
9

4
3

2

5
7

19
5
5

4
4
3
10
12

9
6
6
0.3
1

9
5
2

13
5
2

14
8
0.5
1

5

5
6

5

5
4

9
5
4
3
5

6
3

5
5
5

5
3
5
6
7

5
6
4
5
3

5
4
6

5
4
6

5
5
5
6
4

4
5

3

2
4

1
6
2

3
3

2
6

2
3
4

8
2

3
3

2

3
3
4
3
5

3
3
4

3
3
4

2
3
4
5
2

3
3

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Muskuļu masas un 

spēka palielināšanai 

domāti uztura 

bagātinātāji

Vitamīnu un 

minerālvielu 

kompleksi

Sporta 

dzērieni

Enerģijas

dzērieni
Medikamenti

Vielas svara

samazināšanai
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Bāze: respondenti, kuri 

labāku sportisku 

rezultātu sniegšanai 

lietojuši kādu no vielām, 

attiecīgajās grupās

(skat. «n=» grafikā)

A13. «Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs zināt to, kādu ietekmi uz Jūsu organismu un tajā notiekošajiem procesiem atstāj vielas, kuras Jūs lietojāt 

labāku sportisko rezultātu sasniegšanai?»

15. VIELU LIETOŠANA LABĀKU SPORTISKO REZULTĀTU SASNIEGŠANAI

8

7
10

10
7
8
5

13

7
9

0
9

8

4
14

7
10

7

7
10

7
10

9

7
11
5

6
4

19

3
8

5
8

27

9
8

12

10
14

8
11
12
11

15

12
10

15
9

13

11
16
11

15
12

14
9

16
12

3

14
8

13

6
13

16

7
16
13
13
11

12
11

31

35
26

30
33
32
36

25

30
35

23
30
33

16
27

40
43

30

34
35

29
22
27

34
24

43

44
33

14

44
37

28
17
19

31
32

8

8
9

15
4
10

9
5

9
7

18
9
7

8
4

6
4

10

8
10

9
4

7

8
9

5

13
7

3

15
6

10
4

3

7
9

28

27
29

28
35

23
23
27

30
25

22
28
28

41
30
30

24
21

27
22
23

44
32

27
31

23

22
28

35

25
27
31

45
22

28
28

13

13
13

9
9
15
17
15

12
15

22
15

11

19
9
7

4
19

9
14
16

8
21

9
17

11

8
15
13

6
7
13
15
18

13
13

VISI RESPONDENTI, n=506
DZIMUMS

Vīrietis, n=234
Sieviete, n=272

VECUMS
18 - 24 gadi, n=34

25 - 34 gadi, n=127
35 - 44 gadi, n=119
45 - 54 gadi, n=111
55 - 64 gadi, n=115

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=351

Krievu, n=150
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=11
Vidējā, profesionālā vidējā, n=166

Augstākā, n=329
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=72
Vidēji zemi, n=66

Vidēji, n=64
Vidēji augsti, n=64

Augsti, n=80
REĢIONS

 Rīga, n=204
 Vidzeme, n=119
 Kurzeme, n=65
 Zemgale, n=63

 Latgale, n=55
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=204
 Cita pilsēta, n=204

 Lauki, n=98
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=139
Vidēja, n=219

Kopumā slikta, n=143
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=126

1 - 2 reizes nedēļā, n=139
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=99

Retāk kā reizi mēnesī, n=65
Nemaz, n=55

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=204

Nav, n=299

%

Ļoti sliktas/ nemaz Drīzāk slikti Drīzāk labi Ļoti labi Viduvēji Grūti pateikt
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A14. «Vai lietotās vielas Jums sniedza to rezultātu, kuru bijāt gaidījis?»

Bāze: respondenti, kuri 

labāku sportisku 

rezultātu sniegšanai 

lietojuši kādu no vielām, 

attiecīgajās grupās

(skat. «n=» grafikā)

15. VIELU LIETOŠANA LABĀKU SPORTISKO REZULTĀTU SASNIEGŠANAI

8

6
11

2
14

6
8

7

6
12

17
3
11

8
12

7
3

13

9
5

10
11

9

9
9
5

5
9

12

5
7

10
12

13

7
9

16

16
16

17
17
12
11

23

15
17

22
16
15

20
13

23
24

13

14
17

23
10

20

14
17
17

12
17

19

17
15
16

24
10

14
17

38

42
33

38
42

36
40

28

38
36

34
35
39

33
34

44
39
39

45
32
31
35
34

45
29

43

47
36

30

45
43

39
29
27

37
38

9

11
8

19
6

11
8

7

10
8

18
12

7

5
7

4
10
13

10
12

12
8
3

10
9

11

13
10

5

14
12

5
3
10

12
8

29

25
34

24
21

35
33
35

30
27

10
34

27

34
34

22
24
22

23
35

24
35
34

23
36

24

23
28

34

19
23

31
32

40

30
28

VISI RESPONDENTI, n=506
DZIMUMS

Vīrietis, n=234
Sieviete, n=272

VECUMS
18 - 24 gadi, n=34

25 - 34 gadi, n=127
35 - 44 gadi, n=119
45 - 54 gadi, n=111
55 - 64 gadi, n=115

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=351

Krievu, n=150
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=11
Vidējā, profesionālā vidējā, n=166

Augstākā, n=329
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=72
Vidēji zemi, n=66

Vidēji, n=64
Vidēji augsti, n=64

Augsti, n=80
REĢIONS

 Rīga, n=204
 Vidzeme, n=119
 Kurzeme, n=65
 Zemgale, n=63

 Latgale, n=55
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=204
 Cita pilsēta, n=204

 Lauki, n=98
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=139
Vidēja, n=219

Kopumā slikta, n=143
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=126

1 - 2 reizes nedēļā, n=139
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=99

Retāk kā reizi mēnesī, n=65
Nemaz, n=55

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=204

Nav, n=299

%

Nē Drīzāk nē Drīzāk jā Jā Grūti pateikt



53

A12. «Kur Jūs ieguvāt vielas, dzērienus vai preparātus, kurus lietojāt sportisko rezultātu sasniegšanai?»

16. LIETOTO VIELU, DZĒRIENU VAI PREPARĀTU IEGUVES VIETAS

Bāze: respondenti, kuri labāku sportisku rezultātu sniegšanai lietojuši kādu no vielām, n=506

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

50

40

14

8

3

2

14

Aptiekā

Pārtikas vai sporta preču veikalā

Internetā

Sporta klubā

No draugiem un paziņām

Cits avots

Grūti pateikt

%

Atbilžu varianta «Cits avots» 

atšifrējums:

Minēts 2 reizes: 

Sporta uztura veikalā; kā balva 

sacensībās; tīkla mārketinga 

uzņēmumi (Herbalife, u.c.);

Minēts 1 reizi: 

Pasākumu/ sacensību sponsoriem; no 

uztura bagātinātāju izplatītājiem; 

veselīga uztura kluba
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A12. «Kur Jūs ieguvāt vielas, dzērienus vai preparātus, kurus lietojāt sportisko rezultātu sasniegšanai?»

Bāze: respondenti, kuri 

labāku sportisku rezultātu 

sniegšanai lietojuši kādu 

no vielām, attiecīgajās 

grupās

(skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

16. LIETOTO VIELU, DZĒRIENU VAI PREPARĀTU IEGUVES VIETAS

50

43
58

39
46
51

60
53

52
47

16
41

58

50
54
59

54
46

52
50

56
47

42

52
44

61

49
53

49

53
61
58

44
25

58
45

40

50
27

60
51

32
28
27

42
36

69
40
38

27
34

42
54

49

42
46

36
33
31

42
35

48

48
38

34

49
40
40
37

32

36
43

14

16
12

11
21

13
9
11

14
15

22
11
15

15
8
11

18
17

12
14

23
14
11

12
15
16

18
13
9

19
16

9
15

10

11
16

8

9
6

6
7
10
12

3

6
10

0
9
7

15
7
5
7
7

7
9

4
4

14

7
9

5

10
7
5

10
8
6
3
12

11
5

3

3
2

2
3
3
2

4

3
1

0
1

4

2
5
2

0
7

4
2
1

4
0

4
1
3

6
2
1

3
5
1
2

4

1
4

VISI RESPONDENTI, n=506
DZIMUMS

Vīrietis, n=234
Sieviete, n=272

VECUMS
18 - 24 gadi, n=34

25 - 34 gadi, n=127
35 - 44 gadi, n=119
45 - 54 gadi, n=111
55 - 64 gadi, n=115

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=351

Krievu, n=150
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=11
Vidējā, profesionālā vidējā, n=166

Augstākā, n=329
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=72
Vidēji zemi, n=66

Vidēji, n=64
Vidēji augsti, n=64

Augsti, n=80
REĢIONS

 Rīga, n=204
 Vidzeme, n=119
 Kurzeme, n=65
 Zemgale, n=63

 Latgale, n=55
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=204
 Cita pilsēta, n=204

 Lauki, n=98
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=139
Vidēja, n=219

Kopumā slikta, n=143
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=126

1 - 2 reizes nedēļā, n=139
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=99

Retāk kā reizi mēnesī, n=65
Nemaz, n=55

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=204

Nav, n=299

%

Sporta 

klubā
Aptiekā

Pārtikas vai

sporta preču 

veikalā

Internetā
No draugiem 

un paziņām
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A15. «Cik kopumā Jums ir svarīgi, lai vielas, kurus Jūs lietojat 

sportisko rezultātu uzlabošanai, būtu oficiāli reģistrētas tieši Latvijā?»

17. VIELU, SPORTISKO REZULTĀTU UZLABOŠANAI, OFICIĀLA REĢISTRĀCIJA UN

LIETOTO PREPARĀTU ETIĶEŠU LASĪŠANAS RŪPĪGUMS

Bāze: respondenti, kuri labāku sportisku rezultātu sniegšanai lietojuši kādu no vielām, n=506

Ļoti svarīgi
22%

Drīzāk 
svarīgi
29%

Drīzāk nav 
svarīgi
14%

Nemaz 
nav svarīgi

16%

Grūti 
pateikt
19%

A16. «Cik rūpīgi Jūs izlasījāt Jūsu lietoto preparātu etiķetes vai lieto-

šanas pamācības? Gadījumā, ja Jūs esat lietojis vairākus preparātus, 

produktus, medikamentus vai vielas, lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi!»

Ļoti rūpīgi
24%

Drīzāk 
rūpīgi
37%

Drīzāk 
pavirši
16%

Ļoti pavirši
6%

Nemaz 
nelasīju

6%

Grūti 
pateikt
11%
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A15. «Cik kopumā Jums ir svarīgi, lai vielas, kurus Jūs lietojat sportisko rezultātu uzlabošanai, būtu oficiāli reģistrētas tieši Latvijā?»

A16. «Cik rūpīgi Jūs izlasījāt Jūsu lietoto preparātu etiķetes vai lietošanas pamācības? 

Gadījumā, ja Jūs esat lietojis vairākus preparātus, produktus, medikamentus vai vielas, lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi!»

17. VIELU, SPORTISKO REZULTĀTU UZLABOŠANAI, OFICIĀLA REĢISTRĀCIJA UN

LIETOTO PREPARĀTU ETIĶEŠU LASĪŠANAS RŪPĪGUMS

Bāze: respondenti, kuri labāku sportisku rezultātu sasniegšanai lietojuši kādu no vielām, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

16

12

19

23

50

3

21

21

15

8

26

37

33

34

18

45

21

12

13

11

10

10

14

14

13

LIETOŠANAS PAMĀCĪBU LASĪŠANA

Ļoti rūpīgi, n=127

Drīzāk rūpīgi, n=182

Drīzāk pavirši, n=79

Ļoti pavirši, n=31

Nemaz nelasīju, n=30

%

Nemaz nav svarīgi Drīzāk nav svarīgi Drīzāk svarīgi Ļoti svarīgi Grūti pateikt
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A15. «Cik kopumā Jums ir svarīgi, lai vielas, kurus Jūs lietojat sportisko rezultātu uzlabošanai, būtu oficiāli reģistrētas tieši Latvijā?»

17. VIELU, SPORTISKO REZULTĀTU UZLABOŠANAI, OFICIĀLA REĢISTRĀCIJA UN

LIETOTO PREPARĀTU ETIĶEŠU LASĪŠANAS RŪPĪGUMS

Bāze: respondenti, kuri labāku 

sportisku rezultātu sniegšanai 

lietojuši kādu no 

vielām, attiecīgajās grupās

(skat. «n=» grafikā)

16

18
14

7
17

19
17
21

15
19

6
14

18

17
11

23
19

23

19
15
18
10
18

19
14

18

16
17

17

13
19

17
20
18

17
17

14

16
10

22
15
11
12
10

16
9

34
16
11

5
31

11
17

10

15
13
11

16
11

15
11

17

16
14
11

12
21

8
14
12

15
13

29

30
28
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Kopumā slikta, n=143
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=126
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Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=99

Retāk kā reizi mēnesī, n=65
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SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
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%
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A16. «Cik rūpīgi Jūs izlasījāt Jūsu lietoto preparātu etiķetes vai lietošanas pamācības? Gadījumā, ja Jūs esat lietojis vairākus preparātus, 

produktus, medikamentus vai vielas, lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi!»
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Ļoti pavirši Drīzāk pavirši Drīzāk rūpīgi Ļoti rūpīgi Nemaz nelasīju Grūti pateikt

Bāze: respondenti, kuri labāku 

sportisku rezultātu sniegšanai 

lietojuši kādu no 

vielām, attiecīgajās grupās

(skat. «n=» grafikā)

17. VIELU, SPORTISKO REZULTĀTU UZLABOŠANAI, OFICIĀLA REĢISTRĀCIJA UN

LIETOTO PREPARĀTU ETIĶEŠU LASĪŠANAS RŪPĪGUMS
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A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»

18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: visi respondenti, n=1525
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A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»

A19. Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus?

A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)
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18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)
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A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»

A19. Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus?

A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

ZINĀŠANAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

ZINĀŠANAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM
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18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»
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VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
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Augsti, n=227
REĢIONS
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 Vidzeme, n=384
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 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS
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FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS
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18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»
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18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»
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18. SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

A17. «Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie aizliegtajām vielām sportā?»
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A18. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem par dopingu un sportā aizliegtajām vielām?»

19. PIEKRIŠANA APGALVOJUMIEM PAR DOPINGU UN SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

Bāze: visi respondenti, n=1525
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41

37

31

41

37

13

40

36

41

24

16

2

13

19

16

17

25

28

Dopings palīdz sasniegt labākus sportiskos rezultātus

Sportisti ir bargi jāsoda dopinga lietošanas gadījumā

Dopinga lietošana ir ētisks pārkāpums

Dopings ir ātrs un viegls veids, kā sasniegt vajadzīgo
fizisko formu un ātri atgūt spēkus

Ar dopinga vielām var izmainīt ķermeņa formu (piemēram,
kļūt slaidākam vai muskuļotākam)

Dopings mazās devās nav kaitīgs

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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A19. «Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus?»

20. SPORTA VAI FITNESA KLUBU APMEKLĒŠANA UN NEPIECIEŠAMĪBA PĒC INFORMĀCIJAS PAR

DOPINGU SPORTA VAI FITNESA KLUBOS

Bāze: visi respondenti, n=1525

Mēdzu
24%

Nemēdzu
73%

Grūti 
pateikt

3%

A20. «Vai Jūsu apmeklētajos sporta vai fitnesa klubos būtu 

nepieciešama brīvi pieejama informācija par dopingu?»

Būtu
40%

Nebūtu
41%

Grūti 
pateikt
19%

Bāze: respondenti, kuri apmeklē sporta vai fitnesa klubus, n=354
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A19. «Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus?»

20. SPORTA VAI FITNESA KLUBU APMEKLĒŠANA UN NEPIECIEŠAMĪBA PĒC INFORMĀCIJAS PAR

DOPINGU SPORTA VAI FITNESA KLUBOS

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

73

77
70

57
66

75
79

82

72
75

74
80

70

82
83

73
71

64

66
74
75

83
78

66
76

79

57
72

86

60
59

71
87

97

73
74

72
74

78

24

20
27

39
31

22
20

14

25
22

21
17

28

14
15

24
28
33

30
24
22

13
20

30
21

18

40
25

11

39
38

26
9
3

25
23

27
23
22

3

3
3

4
4

3
1
3

3
4

5
3

3

4
2
3
2
3

4
2
3

4
3

4
3
2

3
3
3

1
3
3

4
0.4

2
3

1
3

0

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945
SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89
Nē, n=1292

Pašlaik lieto, n=9

%
Nemēdzu Mēdzu Grūti pateikt
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A20. «Vai Jūsu apmeklētajos sporta vai fitnesa klubos būtu nepieciešama brīvi pieejama informācija par dopingu?»

Bāze: respondenti, kuri 

apmeklē sporta vai fitnesa 

klubus, attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

41

42
41

40
43
44
41
39

32
61

38
44

28
59

65
45

36

51
27

38
37

49

51
33

40

44
41
37

46
43

37
23

66

34
47

40

40
40

40
40
38
36

48

43
34

55
52

35

61
31

28
44
42

32
45
47
50

43

32
48

40

39
38

46

44
37
41

48
12

47
35

19

18
19

20
17
18

24
13

25
5

45
10

21

12
10
7
11

23

17
28

15
13
8

17
19
21

17
21

17

10
20
22

30
23

19
17

VISI RESPONDENTI, n=354
DZIMUMS

Vīrietis, n=119
Sieviete, n=235

VECUMS
18 - 24 gadi, n=28

25 - 34 gadi, n=102
35 - 44 gadi, n=77
45 - 54 gadi, n=83
55 - 64 gadi, n=64

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=263

Krievu, n=89
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=3
Vidējā, profesionālā vidējā, n=68

Augstākā, n=283
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=26
Vidēji zemi, n=31

Vidēji, n=42
Vidēji augsti, n=51

Augsti, n=77
REĢIONS

 Rīga, n=162
 Vidzeme, n=87
 Kurzeme, n=41
 Zemgale, n=30

 Latgale, n=34
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=162
 Cita pilsēta, n=134

 Lauki, n=58
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=113
Vidēja, n=176

Kopumā slikta, n=63
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=90

1 - 2 reizes nedēļā, n=150
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=82

Retāk kā reizi mēnesī, n=20
Nemaz, n=7

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=139

Nav, n=214

%
Nebūtu Būtu Grūti pateikt

20. SPORTA VAI FITNESA KLUBU APMEKLĒŠANA UN NEPIECIEŠAMĪBA PĒC INFORMĀCIJAS PAR

DOPINGU SPORTA VAI FITNESA KLUBOS
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A22. «Vai, Jūsuprāt, sportā vajadzētu atļaut lietot vielas, kas varētu palīdzēt uzlabot rekordus (t.i. sportisti kļūtu vēl spēcīgāki un izturīgāki)?»

21. VAJADZĪBA ATĻAUT VIELAS, KAS PALĪDZĒTU UZLABOT REKORDUS

Bāze: visi respondenti, n=1525

83

82

7

7

10

11

Profesionālajā sportā

Amatieru sportā

%
Nevajadzētu Vajadzētu Grūti pateikt
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A22. «Vai, Jūsuprāt, sportā vajadzētu atļaut lietot vielas, kas varētu palīdzēt uzlabot rekordus (t.i. sportisti kļūtu vēl spēcīgāki un izturīgāki)?»

A19. «Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus?»

21. VAJADZĪBA ATĻAUT VIELAS, KAS PALĪDZĒTU UZLABOT REKORDUS

81

84

8

7

11

9

SPORTA KLUBU APMEKLĒŠANA

Mēdz, n=354

Nemēdz, n=1129

%Nevajadzētu Vajadzētu Grūti pateikt
Profesionālajā 

sportā

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. «n=» grafikā)

79

83

9

6

12

10

SPORTA KLUBU APMEKLĒŠANA

Mēdz, n=354

Nemēdz, n=1129

%Nevajadzētu Vajadzētu Grūti pateikt
Amatieru

sportā
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A22. «Vai, Jūsuprāt, sportā vajadzētu atļaut lietot vielas, kas varētu palīdzēt uzlabot rekordus (t.i. sportisti kļūtu vēl spēcīgāki un izturīgāki)?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

21. VAJADZĪBA ATĻAUT VIELAS, KAS PALĪDZĒTU UZLABOT REKORDUS

83

80
86

84
83
80

84
83

87
76

85
81

84

80
85
87
88

81

83
84

88
81
78

83
82

86

79
84
85

80
83

86
83
82

83
83

7

10
4

8
7
8
7
7

5
11

13
9

6

8
8
6
5
8

7
7
5
10
8

7
8
6

12
6
6

11
8

5
8
7

7
8

10

10
10

8
10
12
8
10

8
13

2
10
10

13
7
7
7
11

10
10
7
8
14

10
10
8

9
10
9

9
9
9
9
10

10
9

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%Nevajadzētu Vajadzētu Grūti pateikt

Profesionālajā 

sportā
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A22. «Vai, Jūsuprāt, sportā vajadzētu atļaut lietot vielas, kas varētu palīdzēt uzlabot rekordus (t.i. sportisti kļūtu vēl spēcīgāki un izturīgāki)?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

21. VAJADZĪBA ATĻAUT VIELAS, KAS PALĪDZĒTU UZLABOT REKORDUS

82

80
84

77
82
79

84
85

85
76

78
78

84

80
87
85
85
81

82
82

85
79
81

82
80

84

83
81

84

80
81

86
81
82

81
83

7

9
4

11
6
8
7

4

5
10

14
8

6

6
6
4
8
7

7
6
6
8

6

7
7
5

8
7
6

9
8

5
7
6

6
7

11

11
12

12
13
13
9
10

10
14

8
13

10

14
7
11
8
12

11
12
9
12
13

11
12
11

9
12
11

11
12
9
12
12

13
10

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%Nevajadzētu Vajadzētu Grūti pateikt

Amatieru

sportā
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A23. «Vai, Jūsuprāt, vielas, kuras ir aizliegtas sportā, vajadzētu atļaut brīvi lietot ikvienam, kas nepiedalās sporta sacensībās?»

22. VAJADZĪBA ATĻAUT LIETOT SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS IKVIENAM, KAS

NEPIEDALĀS SPORTA SACENSĪBĀS

Bāze: visi respondenti, n=1525

Jā
11%

Nē
65%

Grūti pateikt
24%
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A23. «Vai, Jūsuprāt, vielas, kuras ir aizliegtas sportā, vajadzētu atļaut brīvi lietot ikvienam, kas nepiedalās sporta sacensībās?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

22. VAJADZĪBA ATĻAUT LIETOT SPORTĀ AIZLIEGTĀS VIELAS IKVIENAM, KAS

NEPIEDALĀS SPORTA SACENSĪBĀS

65

57
73

66
65
65
63

68

69
58

83
64
65

64
72

61
59

62

62
66
68
70
65

62
65

71

68
63

67

72
67
63
62
61

64
66

11

16
6

12
12
11
12
9

9
14

2
10
12

10
8
14
18
16

15
8
9
12
10

15
11
7

11
12

10

11
10
12
15

10

12
11

24

26
21

22
23
24
24
24

21
27

14
26

23

26
20
25
23
22

23
26

23
19

25

23
25

22

21
25
23

17
23
24
23

28

24
23

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%
Nē Jā Grūti pateikt
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A25. «Vai, Jūsuprāt, Latvijā tiek veiktas pietiekami daudz kampaņas un darbības, lai cīnītos pret dopinga lietošanu sportā?»

23. LATVIJĀ VEIKTO KAMPAŅU PRET DOPINGA LIETOŠANU PIETIEKAMĪBA

Bāze: visi respondenti, n=1525

Tiek
10%

Netiek
49%

Grūti pateikt
41%
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A25. «Vai, Jūsuprāt, Latvijā tiek veiktas pietiekami daudz kampaņas un darbības, lai cīnītos pret dopinga lietošanu sportā?»

Bāze: respondenti attiecīgajās 

grupās (skat. «n=» grafikā)

23. LATVIJĀ VEIKTO KAMPAŅU PRET DOPINGA LIETOŠANU PIETIEKAMĪBA

49

49
49

50
52
49
48
45

51
44

34
49
49

56
50

44
54
53

48
48

52
53

44

48
51

44

53
47

49

49
48

51
59

42

50
48

10

14
7

9
12
10
11
10

11
10

15
12
9

10
8
12
15

10

9
12
7
10
13

9
12
10

13
11
8

13
10
15

8
7

11
10

41

37
44

41
37
41
42
45

38
47

51
39
42

34
42
44

31
38

43
39
40
38

43

43
37

46

34
42
43

38
43

34
34

51

39
41

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%Netiek Tiek Grūti pateikt
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C2. «Cik lielā mērā, Jūsuprāt, sabiedrībai vajadzētu uztraukties par dopinga vielu lietošanu sportā? Vai, Jūsuprāt, šai tēmai būtu jāpievērš…»

24. UZMANĪBAS PIEVĒRŠANA DOPINGA VIELU LIETOŠANAI SPORTĀ

Bāze: visi respondenti, n=1525

Ļoti liela 
uzmanība

23%

Drīzāk liela 
uzmanība

44%

Drīzāk maza 
uzmanība

17%

Vispār nebūtu 
jāpievērš 
uzmanība

3%

Grūti pateikt
13%

Kopumā būtu 

jāpievērš liela 

uzmanība

67%
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C2. «Cik lielā mērā, Jūsuprāt, sabiedrībai vajadzētu uztraukties par dopinga vielu lietošanu sportā? Vai, Jūsuprāt, šai tēmai būtu jāpievērš…»

Bāze: respondenti attiecīgajās 

grupās (skat. «n=» grafikā)

24. UZMANĪBAS PIEVĒRŠANA DOPINGA VIELU LIETOŠANAI SPORTĀ
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41
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40
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40

48
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53

44
49

43

46
46

37
47

43

46
41

50

42
47

44

44
48
49

45
38

44
45

23

24
21

17
14

20
29

33

24
21

17
28

21

33
20

16
22

23

18
22

29
27

28

18
28

21

25
20
26

26
22
21

25
25

25
21

13

11
15

18
11
15

12
10

12
15

23
16

10

14
10
11
6
13

10
15
13
13
14

10
14
14

12
12
12

9
13
9
12
15

12
12

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Vispār nebūtu 

jāpievērš

uzmanība

Drīzāk maza 

uzmanība

Drīzāk liela 

uzmanība

Ļoti liela 

uzmanība
Grūti pateikt
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C3. «Vai, Jūsuprāt, ikvienam iedzīvotājam būtu nepieciešams zināt par sportā aizliegtajām vielām un kas ir antidopinga noteikumu pārkāpums?»

25. NEPIECIEŠAMĪBA ZINĀT PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM UN ANTIDOPINGA

NOTEIKUMU PĀRKĀPUMIEM

Bāze: visi respondenti, n=1525

Būtu
40%

Nebūtu
38%

Grūti pateikt
22%
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C3. «Vai, Jūsuprāt, ikvienam iedzīvotājam būtu nepieciešams zināt par sportā aizliegtajām vielām un kas ir antidopinga noteikumu pārkāpums?»

Bāze: respondenti attiecīgajās 

grupās (skat. «n=» grafikā)

25. NEPIECIEŠAMĪBA ZINĀT PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM UN ANTIDOPINGA

NOTEIKUMU PĀRKĀPUMIEM

38

44
31

37
36
37
39
39

34
44

62
34

39

32
38
39
37

42

41
35
36
35

39

41
35

39

41
39
34

43
44

34
31

36

36
39

40

33
46

42
44

38
38
38

43
34

22
43

39

48
43

35
39

35

37
43
44

40
37

37
43

38

40
39
42

40
35

46
44

38

42
39

22

22
22

21
21
24
23
23

23
22

16
23
22

20
19

26
23
23

22
22
20
25
24

22
22
24

19
22
23

17
21
20
25
26

22
22

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%
Nebūtu Būtu Grūti pateikt
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B2. «Vai, Jūsu bērni apmeklē fakultatīvas (t.i. papildus obligātajiem) 

sporta nodarbības vai treniņus?»

26. BĒRNU FAKULTATĪVĀS SPORTA NODARBĪBAS, TRENIŅI

Bāze: respondenti, kuriem ģimenē ir skolas vecuma bērni, n=572

Jā
52%

Daži jā, daži nē (ja ir 
vairāki bērni)

13%

Nē
33%

Grūti 
pateikt

2%

B3. «Vai Jūs velētos, lai Jūsu bērni apmeklē sporta nodarbības, 

treniņus?»

Jā
69%

Nē
17%

Grūti 
pateikt
14%

Bāze: respondenti, kuriem ģimenē ir skolas vecuma bērni, kuri neapmeklē 

fakultatīvas sporta nodarbības vai treniņus, n=185
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B2. «Vai, Jūsu bērni apmeklē fakultatīvas (t.i. papildus obligātajiem) sporta nodarbības vai treniņus?»

Bāze: respondenti, kuriem 

ģimenē ir skolas vecuma 

bērni, attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

26. BĒRNU FAKULTATĪVĀS SPORTA NODARBĪBAS, TRENIŅI

33

32
34

24
42

22
40
42

31
37

19
36
32

29
36
33
31
33

28
36

43
33

27

28
38

27

25
37
33

25
28
28

36
49

52

48
56

63
50

56
51

33

55
48

41
50
54

54
44

55
65

47

54
47
47

56
60

54
50
53

62
48
53

56
55
58

50
39

13

16
10

6
6

20
7

24

12
15

22
12
13

15
19

11
4

13

17
13
9
11
11

17
9
17

14
12
14

17
14
12
14

11

2

4
0

7
3
1
1
2

3
1

19
2
1

2
0
2
0

7

1
4

1
0
2

1
2
3

0
4
0.5

2
4
2
0
1

VISI RESPONDENTI, n=572
DZIMUMS

Vīrietis, n=240
Sieviete, n=332

VECUMS
18 - 24 gadi, n=23
25 - 34 gadi, n=92

35 - 44 gadi, n=221
45 - 54 gadi, n=171
55 - 64 gadi, n=65

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=412

Krievu, n=158
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=11
Vidējā, profesionālā vidējā, n=175

Augstākā, n=386
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=103
Vidēji zemi, n=99

Vidēji, n=84
Vidēji augsti, n=51

Augsti, n=55
REĢIONS

 Rīga, n=176
 Vidzeme, n=158
 Kurzeme, n=78
 Zemgale, n=94

 Latgale, n=66
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=176
 Cita pilsēta, n=255

 Lauki, n=141
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=118
Vidēja, n=263

Kopumā slikta, n=190
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=85

1 - 2 reizes nedēļā, n=150
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=141

Retāk kā reizi mēnesī, n=88
Nemaz, n=91

%

Nē Jā Daži jā, daži nē (ja ir vairāki bērni) Grūti pateikt
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B3. «Vai Jūs velētos, lai Jūsu bērni apmeklē sporta nodarbības, treniņus?»

Bāze: respondenti, kuriem 

ģimenē ir skolas vecuma 

bērni, kuri neapmeklē 

fakultatīvas sporta 

nodarbības vai treniņus, 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

26. BĒRNU FAKULTATĪVĀS SPORTA NODARBĪBAS, TRENIŅI

17

22
12

16
25

9
16

21

18
15

20
16

15
12

20
18
18

23
12
13

30

23
14

17

14
20

13

8
21
16
16
17

69

68
69

72
59

76
70

67

69
69

100
65
70

71
67
66

82
64

60
80

70
53

78

60
73

67

79
66
68

80
77

69
55

65

14

10
18

12
16
15
14
12

13
16

15
14

14
21

14
0

18

16
8

17
16

22

16
13
15

7
14
19

11
2
15

29
18

VISI RESPONDENTI, n=185
DZIMUMS

Vīrietis, n=75
Sieviete, n=110

VECUMS
18 - 24 gadi, n=7

25 - 34 gadi, n=34
35 - 44 gadi, n=53
45 - 54 gadi, n=66
55 - 64 gadi, n=25

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=128

Krievu, n=57
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2
Vidējā, profesionālā vidējā, n=61

Augstākā, n=122
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=30
Vidēji zemi, n=36

Vidēji, n=23
Vidēji augsti, n=15

Augsti, n=19
REĢIONS

 Rīga, n=46
 Vidzeme, n=54
 Kurzeme, n=34
 Zemgale, n=32

 Latgale, n=19
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=46
 Cita pilsēta, n=99

 Lauki, n=40
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=28
Vidēja, n=98

Kopumā slikta, n=59
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=20

1 - 2 reizes nedēļā, n=44
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=39

Retāk kā reizi mēnesī, n=32
Nemaz, n=43

%
Nē Jā Grūti pateikt
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C1. «Cik efektīvas un uzticamas, Jūsuprāt, ir šādas antidopinga sistēmas (t.i., ka var paļauties, ka dopingu lietojošie sportisti tiks pieķerti)?»

27. ANTIDOPINGA SISTĒMU EFEKTIVITĀTE UN UZTICAMĪBA

Bāze: visi respondenti, n=1525

8

7

6

10

10

15

31

32

26

9

7

3

42

44

50

Starptautiskā antidopinga sistēma

Eiropas antidopinga sistēma

Latvijas antidopinga sistēma

%

Nemaz nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk 

efektīva un 

uzticama

Ļoti efektīva 

un uzticama
Grūti pateikt
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C1. «Cik efektīvas un uzticamas, Jūsuprāt, ir šādas antidopinga sistēmas (t.i., ka var paļauties, ka dopingu lietojošie sportisti tiks pieķerti)?»

A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

A8. «Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām?»

27. ANTIDOPINGA SISTĒMU EFEKTIVITĀTE UN UZTICAMĪBA

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Starptautiskā antidopinga 

sistēma

26

14

8

8

6

11

10

9

8

0

16

17

10

11

5

9

13

12

10

12

43

32

38

30

17

39

40

32

34

26

15

12

11

9

5

16

21

11

9

9

0

25

33

43

66

25

16

36

39

53

ZINĀŠANAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

Teicamas, n=14

Labas, n=134

Viduvējas, n=565

Sliktas, n=502

Ļoti sliktas/ nekādas, n=227

INFORMĀCIJAS IEGUVE PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

No skolotājiem, vecākiem, draugiem, treniņu biedriem, n=122

No trenera, sporta ārsta, n=81

Internetā, n=704

No TV, radio, preses izdevumiem, n=1014

Cits avots, n=31

%

Nemaz nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk 

efektīva un 

uzticama

Ļoti efektīva un 

uzticama
Grūti pateikt
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C1. «Cik efektīvas un uzticamas, Jūsuprāt, ir šādas antidopinga sistēmas (t.i., ka var paļauties, ka dopingu lietojošie sportisti tiks pieķerti)?»

A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

A8. «Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām?»

27. ANTIDOPINGA SISTĒMU EFEKTIVITĀTE UN UZTICAMĪBA

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Eiropas antidopinga sistēma

26

12

6

8

6

9

9

8

8

0

21

12

10

12

5

13

13

11

10

12

34

37

40

29

17

37

47

34

34

26

15

11

8

7

4

12

15

9

6

9

4

28

35

45

68

29

17

39

41

53

ZINĀŠANAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

Teicamas, n=14

Labas, n=134

Viduvējas, n=565

Sliktas, n=502

Ļoti sliktas/ nekādas, n=227

INFORMĀCIJAS IEGUVE PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

No skolotājiem, vecākiem, draugiem, treniņu biedriem, n=122

No trenera, sporta ārsta, n=81

Internetā, n=704

No TV, radio, preses izdevumiem, n=1014

Cits avots, n=31

%

Nemaz nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk 

efektīva un 

uzticama

Ļoti efektīva un 

uzticama
Grūti pateikt
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C1. «Cik efektīvas un uzticamas, Jūsuprāt, ir šādas antidopinga sistēmas (t.i., ka var paļauties, ka dopingu lietojošie sportisti tiks pieķerti)?»

A7. «Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā?»

A8. «Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām?»

27. ANTIDOPINGA SISTĒMU EFEKTIVITĀTE UN UZTICAMĪBA

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

25

8

5

7

8

11

5

6

6

5

26

16

15

17

8

16

25

16

15

16

23

39

33

22

11

35

42

29

27

20

15

5

3

3

1

5

8

4

3

4

10

32

43

51

72

34

19

45

49

55

ZINĀŠANAS PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

Teicamas, n=14

Labas, n=134

Viduvējas, n=565

Sliktas, n=502

Ļoti sliktas/ nekādas, n=227

INFORMĀCIJAS IEGUVE PAR SPORTĀ AIZLIEGTAJĀM VIELĀM

No skolotājiem, vecākiem, draugiem, treniņu biedriem, n=122

No trenera, sporta ārsta, n=81

Internetā, n=704

No TV, radio, preses izdevumiem, n=1014

Cits avots, n=31

%

Nemaz nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk nav 

efektīva un 

uzticama

Drīzāk 

efektīva un 

uzticama

Ļoti efektīva un 

uzticama
Grūti pateikt

Latvijas antidopinga sistēma
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C4. «Domājot par antidopinga sankciju piemērošanu dažādu valstu sportistiem, vai jebkuras valsts sportistam būtu jāpiemēro vienādas 

antidopinga sankcijas, vai sankcijām būtu jābūt atkarīgām no valsts, no kuras ir sportists (no valsts ekonomiskajiem radītājiem, valsts reputācijas 

pasaulē, u.tml.)?»

28. SANKCIJU PIEMĒROŠANA DAŽĀDU VALSTU SPORTISTIEM

Bāze: visi respondenti, n=1525

Jebkuras valsts 
sportistam būtu 

jāpiemēro vienādas 
antidopinga sankcijas

85%

Sankcijām būtu 
jābūt atkarīgām 

no valsts, no 
kuras ir sportists

6%

Grūti pateikt
9%
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C4. «Domājot par antidopinga sankciju piemērošanu dažādu valstu sportistiem, vai jebkuras valsts sportistam būtu jāpiemēro vienādas 

antidopinga sankcijas, vai sankcijām būtu jābūt atkarīgām no valsts, no kuras ir sportists (no valsts ekonomiskajiem radītājiem, valsts reputācijas 

pasaulē, u.tml.)?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. «n=» grafikā)

28. SANKCIJU PIEMĒROŠANA DAŽĀDU VALSTU SPORTISTIEM
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6
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6

15
9
5

2
2

7
3

9
6

5

8
5

2
7

4

5
6

4
6
6

5
6

5

9
3

7

5
5

6
8
4

5
6

9

8
11

13
11
12

5
7

10
8

21
10

8

12
6
5
4

7

6
13

9
10
11

6
11
10

8
9

10

9
6

7
10

12

11
7

VISI RESPONDENTI, n=1525
DZIMUMS

Vīrietis, n=620
Sieviete, n=905

VECUMS
18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316
35 - 44 gadi, n=342
45 - 54 gadi, n=386
55 - 64 gadi, n=406

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=1089

Krievu, n=423
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=22
Vidējā, profesionālā vidējā, n=475

Augstākā, n=1028
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=189
Vidēji zemi, n=227

Vidēji, n=195
Vidēji augsti, n=185

Augsti, n=227
REĢIONS

 Rīga, n=531
 Vidzeme, n=384
 Kurzeme, n=202
 Zemgale, n=212

 Latgale, n=196
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

 Rīga, n=531
 Cita pilsēta, n=641

 Lauki, n=353
FIZISKĀS FORMAS VĒRTĒJUMS

Kopumā laba, n=290
Vidēja, n=699

Kopumā slikta, n=515
FIZISKO AKTIVITĀŠU BIEŽUMS
3 reizes nedēļā vai biežāk, n=242

1 - 2 reizes nedēļā, n=398
Dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu, n=333

Retāk kā reizi mēnesī, n=229
Nemaz, n=262

SKOLAS VECUMA BĒRNI ĢIMENĒ
Ir, n=572

Nav, n=945

%

Jebkuras valsts sportistam 

būtu jāpiemēro vienādas 

antidopinga sankcijas

Sankcijām būtu jābūt 

atkarīgām no valsts, no 

kuras ir sportists

Grūti pateikt
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Bāze: visi respondenti, n=1525

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

29. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS UN SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

1

1

2

3

14

3

5

6

14

31

30

30

41

39

36

62

59

38

27

13

4

4

13

17

6

Sportam ir jābūt daļai no bērnu un jauniešu
audzināšanas programmas

Sportā visiem dalībniekiem ir jānodrošina vienlīdzīgi
apstākļi

Sports kā audzināšanas metode ir padarījis labākus
daudzus bērnus un jauniešus Latvijā

Tie, kas krāpjas sportā, parasti ir negodīgi arī citās
dzīves jomās

Sportā galvenais ir uzvara

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

29. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS UN SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Apgalvojums «Sportam ir jābūt daļai no bērnu un jauniešu audzināšanas programmas»

1

4

3

27

31

29

27

62

64

45

3

4

0

SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89

Nē, n=1292

Es tās pašlaik lietoju, n=9

%Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

29. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS UN SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Apgalvojums «Sportā visiem dalībniekiem ir jānodrošina vienlīdzīgi apstākļi»

1

1

10

4

18

24

31

11

58

59

72

7

4

0

SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89

Nē, n=1292

Es tās pašlaik lietoju, n=9

%Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

29. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS UN SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Apgalvojums «Sports kā audzināšanas metode ir padarījis labākus daudzus bērnus un jauniešus Latvijā»

5

2

11

11

5

18

32

42

28

41

39

23

12

12

20

SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89

Nē, n=1292

Es tās pašlaik lietoju, n=9

%Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

29. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS UN SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Apgalvojums «Tie, kas krāpjas sportā, parasti ir negodīgi arī citās dzīves jomās»

2

3

28

15

14

44

38

23

28

72

15

17

0

SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89

Nē, n=1292

Es tās pašlaik lietoju, n=9

%Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

29. APGALVOJUMU NOVĒRTĒJUMS UN SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

15

14

10

26

32

7

34

36

45

20

12

38

4

6

0

SPORTĀ AIZLIEGTO VIELU LIETOŠANA

Jā, n=89

Nē, n=1292

Es tās pašlaik lietoju, n=9

%Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Apgalvojums «Sportā galvenais ir uzvara»
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A24. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

30. APGALVOJUMU VĒRTĒJUMS

Bāze: visi 

respondenti, 

n=1525

7

38

38

44

52

57

53

62

64

8

18

22

23

26

22

23

20

18

37

20

18

13

5

4

4

3

3

30

7

4

4

2

3

2

2

2

18

16

18

16

15

14

18

13

14

Sabiedrībā būtu nepieciešams vairāk informācijas par dopingu un
sportā aizliegtajām vielām

Dopings ir daļa no augstu sasniegumu sporta

Sportisti ir spiesti lietot sportiskos sasniegumus veicinošas aizliegtās
vielas

Dopings ir nepieciešams, lai būtu sportā konkurētspējīgs

Sportistiem nav jājūtas vainīgiem par dopinga vielu lietošanu

Dopings nav krāpšana, jo tā lietošana sportā ir normāla parādība

Tā kā daudzi sportisti sevi pilnībā ziedo sportam un mūsu izklaidei,
viņiem būtu jādod izvēles un rīcības brīvība attiecībā uz dopinga

lietošanu (par to nebūtu jāsoda)

Svarīgs ir tikai rezultāts, nevis tas, kā rezultāts tiek sasniegts

Ir pieļaujami, ja sportisti lieto aizliegtas vielas, par ko neviens
neuzzina, ja tas Latvijai atnes medaļas

%

Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt
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E1. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos?»

E2. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos?»

E3. «Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: visi respondenti, n=1525

Vairākatbilžu jautājumi (% summa > 100)

83
80

68
65 64

62

50

38 37
35 34

0.4
3

29

56

38

27

53

39 38

29

37

16 15

4

18
14

38

24

18

31

47

14

24

47

8
11

7

22

%Būtu jāizkopj jaunajos sportistos Sports attīsta bērnos un jauniešos Profesionālais sports piekopj
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E1. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos?»

E2. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos?»

E3. «Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Starpība starp 

"Būtu jāizkopj jaunajos 

sportistos" un 

"Sports attīsta bērnos 

un jauniešos" 

Starpība starp 

"Būtu jāizkopj jaunajos 

sportistos" un 

"Profesionālais sports 

piekopj"

Bāze: visi respondenti, n=1525

Vairākatbilžu jautājumi 

(% summa > 100)

Grafikā attēlota starpība starp 

jautājumu E1, E2 un E3 

atbildēm

Godīgums

Cieņa

Atbildība

Pašdisciplīna

Spēja smagi strādāt

Iejūtība, tolerance

Lojalitāte

Draudzība un solidaritāte

Komandas gars

Drosme

Konkurētspēja

54

37

30

24

22

19

18

12

11

9

0.3

69

46

44

42

14

27

23

36

33

14

-10

%
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E1. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos?»

E2. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos?»

E3. «Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?»

A3. «Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Būtu jāizkopj jaunajos

sportistos

73

79

67

69

55

63

55

36

39

41

33

0

5

84

79

67

63

64

61

49

38

36

34

33

0.4

3

%

Dopinga
lietotāji

Dopinga
nelietotāji

20

47

35

24

50

38

40

32

33

20

17

9

20

31

58

39

28

55

40

39

29

38

15

15

4

16

%

Dopinga
lietotāji

Dopinga
nelietotāji

Sports attīsta bērnos 

un jauniešos

16

41

24

19

28

46

13

22

47

7

12

6

19

14

38

25

19

32

48

14

25

48

8

11

6

22

%

Dopinga
lietotāji

Dopinga
nelietotāji

Iejūtība, tolerance

Lojalitāte

Neviena

Grūti pateikt

Komandas gars

Spēja smagi strādāt

Draudzība un 

solidaritāte

Drosme

Konkurētspēja

Godīgums

Pašdisciplīna

Atbildība

Cieņa

Profesionālais 

sports piekopj

Vairākatbilžu jautājumi

(% summa > 100)

Dopinga lietotāji: 

respondenti, kuri dzīves 

laikā ir lietojuši vai 

pašlaik lieto sportā 

aizliegtās vielas, n=98

Dopinga nelietotāji:

respondenti, kuri dzīves 

laikā nav lietojuši sportā 

aizliegtās vielas, n=1292
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E1. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

80

83

80

83

87

83

78

78

79

81

71

65

69

61

61

60

60

63

67

70

60

65

71

67

72

65

57

62

65

62

18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316

35 - 44 gadi, n=342

45 - 54 gadi, n=386

55 - 64 gadi, n=406

%

Komandas 

gars
Godīgums Pašdisciplīna Cieņa Atbildība

Spēja smagi 

strādāt

Būtu jāizkopj jaunajos sportistos – 1. daļa
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E1. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

49

44

55

49

52

50

35

39

37

37

51

34

41

34

34

44

34

31

33

36

45

35

34

29

32

0

0

2

0.3

0

3

3

3

4

4

18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316

35 - 44 gadi, n=342

45 - 54 gadi, n=386

55 - 64 gadi, n=406

%

Iejūtība, 

tolerance

Draudzība un 

solidaritāte
Drosme Konkurētspēja Lojalitāte Neviena

Grūti 

pateikt

Būtu jāizkopj jaunajos sportistos – 2. daļa
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E2. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

60

58

53

56

54

68

56

47

54

50

35

38

39

43

39

51

38

38

38

33

35

34

43

35

41

49

41

34

34

33

18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316

35 - 44 gadi, n=342

45 - 54 gadi, n=386

55 - 64 gadi, n=406

%

Draudzība un 

solidaritāte 
Pašdisciplīna 

Komandas 

gars 

Spēja smagi 

strādāt
Atbildība Konkurētspēja 

Sports attīsta bērnos un jauniešos – 1. daļa
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E2. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

28

27

29

31

30

43

29

25

26

28

27

26

32

27

25

16

17

17

13

14

14

17

15

17

13

1

1

4

6

6

10

15

20

19

21

18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316

35 - 44 gadi, n=342

45 - 54 gadi, n=386

55 - 64 gadi, n=406

%

Iejūtība, 

tolerance
Godīgums Drosme Cieņa Lojalitāte Neviena

Grūti 

pateikt

Sports attīsta bērnos un jauniešos – 2. daļa
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E3. «Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

59

48

43

44

48

59

47

42

46

47

62

39

34

35

32

36

28

29

34

32

46

24

20

22

22

47

22

20

20

24

18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316

35 - 44 gadi, n=342

45 - 54 gadi, n=386

55 - 64 gadi, n=406

%

Komandas 

gars
Konkurētspēja 

Spēja smagi 

strādāt
Pašdisciplīna Drosme Atbildība

Profesionālais sports piekopj – 1. daļa



106

E3. «Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

34

19

16

18

12

21

17

12

11

12

24

13

13

11

13

19

12

8

10

10

20

7

6

6

6

1

4

9

8

8

17

22

24

23

23

18 - 24 gadi, n=75

25 - 34 gadi, n=316

35 - 44 gadi, n=342

45 - 54 gadi, n=386

55 - 64 gadi, n=406

%

LojalitāteCieņa
Draudzība un 

solidaritāte
Godīgums

Iejūtība, 

tolerance
Neviena

Grūti 

pateikt

Profesionālais sports piekopj – 2. daļa
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E1. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos?»

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

90

82

80

80

82

82

76

67

72

69

58

69

68

67

61

55

70

65

58

53

TIE, KAS KRĀPJAS SPORTĀ, PARASTI IR
NEGODĪGI ARĪ CITĀS DZĪVES JOMĀS

Pilnībā piekrītu, n=416

Drīzāk piekrītu, n=618

Drīzāk nepiekrītu, n=191

Pilnībā nepiekrītu, n=44

%

CieņaGodīgums Pašdisciplīna Atbildība Komandas gars

68

63

57

46

58

49

45

38

40

38

36

24

37

38

42

28

39

34

30

24

37

32

30

23

TIE, KAS KRĀPJAS SPORTĀ, PARASTI IR
NEGODĪGI ARĪ CITĀS DZĪVES JOMĀS

Pilnībā piekrītu, n=416

Drīzāk piekrītu, n=618

Drīzāk nepiekrītu, n=191

Pilnībā nepiekrītu, n=44

%

Konkurētspēja
Spēja

smagi 

strādāt

Draudzība

un 

solidaritāte

Drosme
Iejūtība,

tolerance
Lojalitāte

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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E2. «Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos?»

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»

31. VĒRTĪBU IZKOPŠANA, ATTĪSTĪŠANA UN PIEKOPŠANA SPORTĀ

52

59

52

52

54

55

51

43

41

40

37

42

38

39

39

24

40

39

38

29

TIE, KAS KRĀPJAS SPORTĀ, PARASTI IR
NEGODĪGI ARĪ CITĀS DZĪVES JOMĀS

Pilnībā piekrītu, n=416

Drīzāk piekrītu, n=618

Drīzāk nepiekrītu, n=191

Pilnībā nepiekrītu, n=44

%

Atbildība
Spēja smagi 

strādāt
Pašdisciplīna

Draudzība un 

solidaritāte

Komandas

gars

34

39

39

36

32

29

29

19

29

29

29

30

30

28

27

17

16

17

13

15

18

15

11

13

TIE, KAS KRĀPJAS SPORTĀ, PARASTI IR
NEGODĪGI ARĪ CITĀS DZĪVES JOMĀS

Pilnībā piekrītu, n=416

Drīzāk piekrītu, n=618

Drīzāk nepiekrītu, n=191

Pilnībā nepiekrītu, n=44

%

CieņaKonkurētspēja Godīgums Drosme
Iejūtība,

tolerance
Lojalitāte

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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E3. «Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?»

F1. «Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?»
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Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)



PIELIKUMS



APTAUJAS ANKETA (1)
F1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem? 

  Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnībā 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Sportā galvenais ir uzvara 1 2 3 4 8 

2 Sportā visiem dalībniekiem ir jānodrošina 
vienlīdzīgi apstākļi 

1 2 3 4 8 

3 Sportam ir jābūt daļai no bērnu un 
jauniešu audzināšanas programmas 

1 2 3 4 8 

4 Sports kā audzināšanas metode ir 
padarījis labākus daudzus bērnus un 
jauniešus Latvijā 

1 2 3 4 8 

5 Tie, kas krāpjas sportā, parasti ir negodīgi 
arī citās dzīves jomās 1 2 3 4 8 

 
F2. Kā Jūs vērtējat savu fizisko formu? 
Viena atbilde 

Ļoti laba 1 

Diezgan laba 2 

Vidēja 3 

Diezgan slikta 4 

Ļoti slikta 5 

Grūti pateikt 8 

 
 
S1. Cik bieži Jūs savā brīvajā laikā nodarbojaties ar sportu vai cita veida fiziskām 
aktivitātēm? 
Viena atbilde 

3 reizes nedēļā vai biežāk 1 ---- > uz S2 
1 – 2 reizes nedēļā 2 

Vienu vai dažas reizes mēnesī, bet ne katru nedēļu 3 

Retāk, kā reizi mēnesī 4 

Nemaz  5  ---- > uz A1 

Grūti pateikt 6  ---- > uz S2 

 
S2. Ar kuriem no šiem fizisko aktivitāšu veidiem Jūs regulāri nodarbojaties? 
Atzīmēt visas piemērotās atbildes 

Komandu sporta veidi (basketbols, futbols, hokejs, regbijs u.c. ) 1 

Cīņas sporta veidi (bokss, kikboksings, cīņa, džudo, karatē u.c.) 2 

Auto – moto un motorizētais ūdens sports 3 

Vieglatlētika (skriešana, soļošana, lēkšana utt.) 4 

Orientēšanas sports 5 

Vingrošana (mākslas, sporta, akrobātika) 6 

Riteņbraukšanā, triatlons 7 

Peldēšana 8 

Spēka sporta veids (svarcelšanas, pauerliftings) 9 

CrossFit 10 

Bodibildings, kultūrisms, Bikini fitness u.c. 11 

E-sports 12 

Fitnesa kluba apmeklējums ieskaitot grupu nodarbības (veselības sports) 13 

Ūdens sporta veidi (kanoe, smaiļošana, airēšana) 14 

Cita veida fiziskās aktivitātes 
Lūdzu, ierakstiet 
 
 

15 

Grūti pateikt 98 

 

S3. Kāpēc Jūs nodarbojaties ar sportu vai citām fiziskām aktivitātēm, kādi ir Jūsu mērķi? 
Var būt vairākas atbildes 

Labsajūtai, vienkārši patīk to darīt 1 

Veselības nostiprināšanai 2 

Svara samazināšanai 3 

Lai uzlabotu savu izskatu 4 

Lai piedalītos sacensībās; lai uzvarētu sacensībās 5 

Modes lieta 6 

Lai satiktu draugus, būtu kopā ar draugiem vai ģimeni 7 

Laika “aizpildīšanai” 8 

Esmu profesionāls sportists, es pelnu ar to naudu 9 

Cits iemesls. Lūdzu, norādiet 
 
 ……………………………………………………………….. 

10 

Grūti pateikt 98 

 
 
A1. Ko, Jūsuprāt, apzīmē ar vārdu dopings? 
Viena atbilde 

Tikai sportā aizliegtās vielas 1 

Ne tikai sportā aizliegtās vietas - šī vārda lietojums ir plašāks 2 

Grūti pateikt 8 

 
A2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem? 

  Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnībā 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Ja nepiedalos sacensībās, tad drīkstu 
lietot sportā aizliegtās vielas un metodes 

1 2 3 4 8 

2 Ikviens, kurš lieto dopinga vielas no 
aizliegto vielu saraksta, bojā savu 
veselību 

1 2 3 4 8 

3 Sportā aizliegto vielu lietošanu vajadzētu 
liberalizēt, padarīt brīvāku 

1 2 3 4 8 

 
A3. Vai kādreiz dzīves laikā Jūs esat lietojis sportā aizliegtās vielas? 
Viena atbilde 

Jā 1 

Nē 2 

Es tās pašlaik lietoju 3 

Grūti pateikt 8 

 
A4. Vai Jūs esat skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās mācījies par sportā aizliegtām 
dopinga vielām? 
Viena atbilde 

Jā 1  ----- > A5 

Nē 2  ----- > A6 

Grūti pateikt 8  ----- > A6 

 
A5. Par kurām no šīm tēmām skolā, augstskolā vai sporta nodarbībās Jums tika mācīts? 
Var būt vairākas atbildes 

Sportā aizliegtās vielas un metodes 1 

Soda sankcijas par antidopinga noteikumu pārkāpumiem 2 

Sportā aizliegto vielu ietekme uz veselību, 3 

Sportistu tiesības un atbildība 4 

Dopinga kontroles procedūra 5 

Uztura bagātinātāji 6 

Neatceros/ grūti pateikt 8 



APTAUJAS ANKETA (2)
A6. Kurš, pēc Jūsu domām, var tikt sodīts, ja konstatēts, ka sportists lietojis sportā 
aizliegtās vielas? 
Var būt vairākas atbildes 

Sportists 1 

Treneris 2 

Sportista ārstējošais ārsts 3 

Grūti pateikt 8 

 
A7. Kā Jūs kopumā novērtētu savu zināšanu līmeni par sportā aizliegtajām vielām un to, 
kāpēc notiek cīņa pret dopinga lietošanu sportā? 
Viena atbilde 

Teicamas 1 

Labas 2 

Viduvējas 3 

Sliktas 4 

Ļoti sliktas/ nekādas 5 

Grūti pateikt 8 

 
A8. Kur Jūs esat ieguvis informāciju par sportā aizliegtajām vielām? 
Var būt vairākas atbildes 

No skolotājiem, vecākiem, draugiem un treniņu biedriem 1 

No trenera, sporta ārsta 2 

Internetā 3 

No TV, radio, preses izdevumiem 4 

Cits avots. Lūdzu, norādiet 
 
 ……………………………………………………………….. 

5 

Grūti pateikt 8 

 
A9. Kurā no šiem gadījumiem, Jūsuprāt, ir noticis antidopinga noteikumu pārkāpums? 
Var būt vairākas atbildes 

  Ir Nav Grūti 
pateikt 

1 Dopinga vielas klātbūtne sportista paraugā (piemēram, urīnā vai 
asinīs) 

1 2 8 

2 Sportists atzīstas pats, aculiecinieku liecības, vai mēģinājums 
lietot kādu aizliegto vielu pat ja vēlamais rezultāts nav sasniegts 

1 2 8 

3 Sportists atsakās nodot urīna paraugu dopinga kontrolierim 1 2 8 

4 Sportists nesniedz informāciju par savu atrašanas vietu 1 2 8 

5 Tīša traucēšana vai iejaukšanas dopinga kontroles posmā 
(piemēram, mēģinājums falsificēt paraugu) 

1 2 8 

6 Sportistam vai palīgpersonālam glabājas aizliegta viela bez 
objektīva pamatojumā (vai pamatotu medicīnisku apstākļu dēļ) 

1 2 8 

7 Sportists vai palīgpersonāls mēģina izplatīt sportā aizliegto vielu 1 2 8 

8 Sportistam tiek mēģināts ievadīt aizliegtu vielu vai pielietot kādu 
no metodēm sacensībās vai ārpus tām 1 2 8 

9 Sportists vai kāda no palīgpersonām mudina uz dopinga vielu 
lietošanu, iedrošina, piesedz vai citā veida līdzdarbojas 

1 2 8 

10 Sportists sadarbojas, trenējas, vai saņem padomus no 
diskvalificēta sportista, trenera vai ārsta 1 2 8 

 

 
A10. Kā Jūs novērtētu savu zināšanu līmeni par šādām lietām saistībā ar dopingu un tā 
aspektiem? 

  Teicami Labi Viduvēji Slikti Ļoti 
slikti 

Grūti 
pateikt 

1 Aizliegto vielu saraksts 1 2 3 4 5 8 

2 Terapeitiskās lietošanas 
izņēmumu (TUE) atļaujas 

1 2 3 4 5 8 

3 Dopinga kontroles procedūra 1 2 3 4 5 8 

4 Antidopinga noteikumu pārkāpumi 1 2 3 4 5 8 

5 Antidopinga noteikumu pārkāpumu 
sankcijas 

1 2 3 4 5 8 

6 Vitamīni/sporta dzērieni 1 2 3 4 5 8 

7 Enerģijas dzērieni 1 2 3 4 5 8 

8 Uztura bagātinātāji 1 2 3 4 5 8 

 
A11. Vai labāku sportisko rezultātu sasniegšanai Jūs pēdējā gada laikā esat lietojis kaut ko 
no sekojošajā sarakstā uzskaitītā? 
Atzīmēt visas lietotās vielas 

Vitamīnu un minerālvielu kompleksi 1  ---- > A12 
Vielas svara samazināšanai 2  ---- > A12 
Sporta dzērieni 3  ---- > A12 
Enerģijas dzērieni 4  ---- > A12 
Muskuļu masas un spēka palielināšanai domāti uztura 
bagātinātāji (piem. proteīnu kokteiļi, aminoskābes u.tml.) 

5 
 ---- > A12 

Medikamenti 6  ---- > A12 
Neesmu lietojis neko no šeit uzskaitītā 7  ---- > A17 

Grūti pateikt 8  ---- > A12 

 
A12. Kur Jūs ieguvāt vielas, dzērienus vai preparātus, kurus lietojāt sportisko rezultātu 
sasniegšanai? 
Var būt vairākas atbildes 

Aptiekā 1 

Pārtikas vai sporta preču veikalā 2 

Internetā 3 

Sporta klubā 4 

No draugiem un paziņām 5 

Cits avots. Lūdzu, norādiet 
 
 ……………………………………………………………….. 

6 

Grūti pateikt 8 

 
A13. Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs zināt to, kādu ietekmi uz Jūsu organismu un tajā 
notiekošajiem procesiem atstāj vielas, kuras Jūs lietojāt labāku sportisko rezultātu 
sasniegšanai? 
Viena atbilde 

Ļoti labi 1 

Drīzāk labi 2 

Viduvēji 3 

Drīzāk slikti 4 

Ļoti sliktas/ nemaz 5 

Grūti pateikt 8 

 
 



APTAUJAS ANKETA (3)
A14. Vai lietotās vielas Jums sniedza to rezultātu, kuru bijāt gaidījis? 
Viena atbilde 

Jā 1 

Drīzāk jā 2 

Drīzāk nē 3 

Nē 4 

Grūti pateikt 8 

 
A15. Cik kopumā Jums ir svarīgi, lai vielas, kurus Jūs lietojat sportisko rezultātu 
uzlabošanai, būtu oficiāli reģistrētas tieši Latvijā?  
Viena atbilde 

Ļoti svarīgi 1 

Drīzāk svarīgi 2 

Drīzāk nav svarīgi 3 

Nemaz nav svarīgi 4 

Grūti pateikt 8 

 
A16. Cik rūpīgi Jūs izlasījāt Jūsu lietoto preparātu etiķetes vai lietošanas pamācības? 
Gadījumā, ja Jūs esat lietojis vairākus preparātus, produktus, medikamentus vai vielas, 
lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi! 
Viena atbilde 

Ļoti rūpīgi 1 

Drīzāk rūpīgi 2 

Drīzāk pavirši 3 

Ļoti pavirši 4 

Nemaz nelasīju 5 

Grūti pateikt 8 

 
PROG: jautāt visiem 
A17. Kuras no šeit minētajām vielām un preparātiem, Jūsuprāt, varētu pieskaitīt pie 
aizliegtajām vielām sportā? 
Viena atbilde katrā rindiņā 

  Varētu pieskaitīt Nevarētu pieskaitīt Grūti pateikt 

1 Askorbīnskābe 1 2 8 

2 Marihuāna 1 2 8 

3 Penicilīns 1 2 8 

4 Amfetamīns 1 2 8 

5 Testosterons 1 2 8 

6 Korvalols 1 2 8 

7 Ibuprofēns 1 2 8 

8 Analgīns 1 2 8 

9 Kofeīns 1 2 8 

10 Omeprazols 1 2 8 

11 Magnijs 1 2 8 

12 Paracetamols 1 2 8 

13 Mildronāts 1 2 8 

 

A18. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem par dopingu un sportā aizliegtajām 
vielām? 

  Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnībā 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Ar dopinga vielām var izmainīt ķermeņa 
formu (piemēram, kļūt slaidākam vai 
muskuļotākam) 

1 2 3 4 8 

2 Dopings palīdz sasniegt labākus 
sportiskos rezultātus 

1 2 3 4 8 

3 Dopings ir ātrs un viegls veids, kā 
sasniegt vajadzīgo fizisko formu un ātri 
atgūt spēkus 

1 2 3 4 8 

4 Dopinga lietošana ir ētisks pārkāpums 1 2 3 4 8 

5 Dopings mazās devās nav kaitīgs 1 2 3 4 8 

6 Sportisti ir bargi jāsoda dopinga 
lietošanas gadījumā 

1 2 3 4 8 

 
A19. Vai Jūs mēdzat apmeklēt sporta vai fitnesa klubus? 
Viena atbilde 

Mēdzu 1  --- > A20 

Nemēdzu 2  --- > A21 

Grūti pateikt 8  --- > A21 

 
A20. Vai Jūsu apmeklētajos sporta vai fitnesa klubos būtu nepieciešama brīvi pieejama 
informācija par dopingu? 
Viena atbilde 

Būtu 1 

Nebūtu 2 

Grūti pateikt 8 

 
A22. Vai, Jūsuprāt, sportā vajadzētu atļaut lietot vielas, kas varētu palīdzēt uzlabot 
rekordus (t.i. sportisti kļūtu vēl spēcīgāki un izturīgāki)? 

  Vajadzētu Nevajadzētu Grūti pateikt 

1 Profesionālajā sportā 1 2 8 

2 Amatieru sportā 1 2  8 

 
A23. Vai, Jūsuprāt, vielas, kuras ir aizliegtas sportā, vajadzētu atļaut brīvi lietot ikvienam, 
kas nepiedalās sporta sacensībās? 

Jā 1 

Nē 2 

Grūti pateikt 8 

 



APTAUJAS ANKETA (4)
A24. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem? 

  Pilnībā 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnībā 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Dopings ir nepieciešams, lai būtu sportā 
konkurētspējīgs 

1 2 3 4 8 

2 Dopings nav krāpšana, jo tā lietošana 
sportā ir normāla parādība 

1 2 3 4 8 

3 Svarīgs ir tikai rezultāts, nevis tas, kā 
rezultāts tiek sasniegts 

1 2 3 4 8 

4 Sportisti ir spiesti lietot sportiskos 
sasniegumus veicinošas aizliegtās vielas 

1 2 3 4 8 

5 Sportistiem nav jājūtas vainīgiem par 
dopinga vielu lietošanu 

1 2 3 4 8 

6 Dopings ir daļa no augstu sasniegumu 
sporta 

1 2 3 4 8 

7 Ir pieļaujami, ja sportisti lieto aizliegtas 
vielas, par ko neviens neuzzina, ja tas 
Latvijai atnes medaļas 

1 2 3 4 8 

8 Sabiedrībā būtu nepieciešams vairāk 
informācijas par dopingu un sportā 
aizliegtajām vielām 

1 2 3 4 8 

9 Tā kā daudzi sportisti sevi pilnībā ziedo 
sportam un mūsu izklaidei, viņiem būtu 
jādod izvēles un rīcības brīvība attiecībā 
uz dopinga lietošanu (par to nebūtu 
jāsoda) 

1 2 3 4 8 

 
A25. Vai, Jūsuprāt, Latvijā tiek veiktas pietiekami daudz kampaņas un darbības, lai cīnītos 
pret dopinga lietošanu sportā? 
Viena atbilde 

Tiek 1 

Netiek 2 

Grūti pateikt 8 

 
A26. Vai Jums jebkad ir veikta dopinga kontrole? 
Viena atbilde 

Ir 1 

Nav 2 

Grūti pateikt 8 

 
 
B1. Vai Jums/ Jūsu ģimenē ir skolas vecuma bērni? 
Viena atbilde 

Ir 1  --- > B2 

Nav 2  --- > C1 

Grūti pateikt 8  --- > C1 

 
B2. Vai, Jūsu bērni apmeklē fakultatīvas (t.i. papildus obligātajiem) sporta nodarbības vai 
treniņus? 
Viena atbilde 

Jā 1  --- > C1 

Daži jā, daži nē (ja ir vairāki bērni) 2  --- > C1 

Nē 3  --- > B3 

Grūti pateikt 8  --- > C1 

 
 

B3. Vai Jūs velētos, lai Jūsu bērni apmeklē sporta nodarbības, treniņus? 
Viena atbilde 

Jā 1 

Nē 2 

Grūti pateikt 8 

 
 
C1. Cik efektīvas un uzticamas, Jūsuprāt, ir šādas antidopinga sistēmas (t.i., ka var 
paļauties, ka dopingu lietojošie sportisti tiks pieķerti)? 

  Ļoti 
efektīva 

un 
uzticama 

Drīzāk 
efektīva un 
uzticama 

Drīzāk nav 
efektīva un 
uzticama 

Nemaz nav 
efektīva un 
uzticama 

Grūti 
pateikt 

1 Latvijas antidopinga sistēma 1 2 3 4 8 

2 Eiropas antidopinga sistēma 1 2 3 4 8 

3 Starptautiskā antidopinga 
sistēma 

1 2 3 4 8 

 
C2. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, sabiedrībai vajadzētu uztraukties par dopinga vielu lietošanu 
sportā? Vai, Jūsuprāt, šai tēmai būtu jāpievērš… 
Viena atbilde 

Ļoti liela uzmanība 1 

Drīzāk liela uzmanība 2 

Drīzāk maza uzmanība 3 

Vispār nebūtu jāpievērš uzmanība 4 

Grūti pateikt 8 

 
C3. Vai, Jūsuprāt, ikvienam iedzīvotājam būtu nepieciešams zināt par sportā aizliegtajām 
vielām un kas ir antidopinga noteikumu pārkāpums? 
Viena atbilde 

Būtu 1 

Nebūtu 2 

Grūti pateikt 8 

 
C4. Domājot par antidopinga sankciju piemērošanu dažādu valstu sportistiem, vai jebkuras 
valsts sportistam būtu jāpiemēro vienādas antidopinga sankcijas, vai sankcijām būtu jābūt 
atkarīgām no valsts, no kuras ir sportists (no valsts ekonomiskajiem radītājiem, valsts 
reputācijas pasaulē, u.tml.)? 

Jebkuras valsts sportistam būtu jāpiemēro vienādas antidopinga sankcijas 1 

Sankcijām būtu jābūt atkarīgām no valsts, no kuras ir sportists 2 

Grūti pateikt 8 

 
E1. Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, būtu jāizkopj jaunajos sportistos? 
Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes 

Cieņa 1 

Godīgums 2 

Draudzība un solidaritāte 3 

Atbildība 4 

Drosme 5 

Komandas gars 6 

Lojalitāte 7 

Konkurētspēja 8 

Iejūtība, tolerance 9 

Pašdisciplīna 10 

Spēja smagi strādāt 11 

Neviena 12 



APTAUJAS ANKETA (5)

E2. Kuras no šīm vērtībām, Jūsuprāt, mūsdienās sports attīsta bērnos un jauniešos? 
Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes 

Cieņa 1 

Godīgums 2 

Draudzība un solidaritāte 3 

Atbildība 4 

Drosme 5 

Komandas gars 6 

Lojalitāte 7 

Konkurētspēja 8 

Iejūtība, tolerance 9 

Pašdisciplīna 10 

Spēja smagi strādāt 11 

Neviena 12 

Grūti pateikt 98 

 
E3. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par augsta ranga sacensībām, kuras no šīm vērtībām, 
Jūsuprāt, patlaban piekopj profesionālais sports?  
Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes 

Cieņa 1 

Godīgums 2 

Draudzība un solidaritāte 3 

Atbildība 4 

Drosme 5 

Komandas gars 6 

Lojalitāte 7 

Konkurētspēja 8 

Iejūtība, tolerance 9 

Pašdisciplīna 10 

Spēja smagi strādāt 11 

Neviena 12 

Grūti pateikt 98 

 



Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot pētījumā iegūtos

rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var

uzskatīt par nenozīmīgām.

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina respondentu skaits attiecīgajā grupā un rezultāts procentos. Izmantojot šos

lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību.

Atbilžu 
sadalījums

%

Respondentu skaits (bāze)

N =

50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100

1 vai 99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6

2 vai 98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8

4 vai 96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2

6 vai 94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4

8 vai 92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6

10 vai 90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8

12 vai 88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9

15 vai 85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1

18 vai 82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3

20 vai 80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4

22 vai 78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5

25 vai 75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6

28 vai 72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7

30 vai 70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7

32 vai 68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8

35 vai 65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8

40 vai 60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9

45 vai 55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9

50 vai 50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0
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